



# Blatňan

## NOVINY OBČANOV OBCE BLATNÉ

### Čas bilancovania

Opäť Vianoce, opäť nový rok. Ani sme sa nenazdali a rok ubehol ako voda. A každý z nás, i keď v podvedomí, bilancuje. Jedni – konečne, druhí – opäť o rok starší, tretí – no a čo, veď to tak je každý rok. Starší pesimisticky a trochu i nostalgicky, že to ide z roka na rok z kopca, mladí naopak.

Obecné noviny Blatňan boli po ôsmich ročníkoch tento rok v novom, nezvyklom šate. Názory boli hlavne zo začiatku rôzne, dnes, ako počúvam, sa začínajú prikláňať k pôvodnému štýlu grafiky. Niekoľkokrát som svoj názor vyslovil aj ja – po novinárskej i profesnej grafickej stránke sme úrovňou klesli najmenej o 50%. Myslím a ako sa v priebehu roka ukázalo, nebol pri rozhodovaní podstatný. O týchto veciach, ako aj o obsadení redakčnej rady, rozhoduje obecné zastupiteľstvo. A ono tak v minulosti, ako i teraz niekoľkokrát stúpilo vedľa. Nech sú dôkazom niektoré krátkodobé účasti členov v reakčnej rade. Túto, na prvý pohľad možno sporadickú činnosť, nemožno totiž nikomu prikázať ani nanútiť. Ak si niekto myslí, že tisíc korún na čísle pri rozpočte niekoľko desať miliónov spasí obec, je hodný poľutovania. Veď či si to pripúšťame, alebo nie, v princípe stále platí to ono povestné: nie sme takí bohatí, aby sme si mohli dovoliť lacné veci.

Redakčná rada pracuje tak, ako pracuje. Nebyť „stálych“ niekoľkoročných členov, z ktorých už temer všetci to dávno chceli „zabaliť“, noviny nevychádzajú. Aj prispievateľov ubúda. Svedčí to o upadajúcom záujme o spoločné veci, o upadaní do akejsi letargie. Čo to stojí prosieb, aby sme dostali podklady, alebo článok! Možno jeden za rok. A to sme veľakrát vďační, že ho dostaneme. Aj tu sme však nútení hrať diploma-

tickú hru! Dajte do novín dva alebo tri články a máte odozvu – zaplatil za to? A samozrejme od tých, ktorí v živote nenapísali čiarku. Ale čo členovia zastupiteľstva? Pracovníci obecného

úradu? Oni sa pri svojej práci nestretávajú s problémami občanov? Nemajú potrebu podeliť sa o ne, prípadne upozorniť či navrhnuť východiská?

Sú tu opäť Vianoce. Sviatky

pokoja, lásky, porozumenia. A Nový rok, deň nádejí, prianií a predsavzatí. Využime ich. Aj v prospech nášho Blatňana.

Stanislav Fekete

### ROEP Registrácia obnovenej evidencie pozemkov

Registrácia obnovenej evidencie pozemkov (skrátka ROEP) prebieha v našej obci už takmer desať rokov. V budúcom roku už má byť ukončená. Pritom stále máme v obci ešte veľa pozemkov, ktoré nemajú zisteného svojho vlastníka. Niektoré z dôvodu, že potomkovia pôvodných vlastníkov



nemajú ani tušenie, že ich predkovia nejaké polia, pasienky či iné pozemky vlastnili, iné z dôvodu veľkého počtu dedičov – veď sa už zapisuje po prarodičoch, nemajú záujem pre malú výmeru pozemkov vlastníctvo vysporiadať. V obci bola zriadená komisia, ktorá mala za úlohu dopracovať sa k určeniu vlastníkov neidentifikovaných pozemkov. Veď v obci máme vyše 4 000 parcelných čísel pozemkov. Veľa dedičov, terajších vlastníkov už v našej obci ani nebýva. Pritom zväčša majú ešte v obci akú – takú rodinu. Treba i ich upozorniť, aby si skontrolovali, či majú na listoch vlastníctva zapísané všetko, čo ich rodičia, či prarodičia vlastnili. Niekoľko rokov sa okolo toho nič nedialo, boli posielané listy vlastníkom, aby si prekontrolovali, či majú vo vlastníctve zapísané všetko, čo ich predkovia vlastnili. Vrátilo sa iba zopár odpovedí, ktoré spracovateľka ROEP-u v našej obce, pani Mária Fenclová sumarizuje. Pritom je potrebné, aby obnovila činnosť aj komisia zložená z našich starších občanov, ktorí si pamätajú kto, kde mal akú rolu. Nemusí to byť vždy pravda po právnej

stránke, najmä ak zoberieme do úvahy, ako sa s pozemkami narábalo v predvojnovom období. Tu podaktorí prehrali pozemok v kartách, inokedy zas niečo odkúpili, obrábali, ale vlastníctvo si zapísať nedali. Niektoré takéto spory, už v neskoršej dobe, už i ja pamätám. Vieme, že v obci sa veľakrát opakovali rovnaké mená a priezviská, pri zápisoch do katastra sa nezapisovalo ani rodné číslo, ani číslo domu, takže určiť dedičov pozemkov po takýchto vlastníkoch bude určite obtiažne. Ako starosta obce rád uvítam v komisii ľudí, ktorí si čo najviac pamätajú z obdobia, keď ešte polia obrábali pôvodní vlastníci, aby sme mohli s čistým svedomím určiť vlastníkov doteraz neidentifikovaných pozemkov. Samozrejme je na každom z nás postarať sa o „dedovizeň“, vlastníctvo našich predkov, aby sme sa v budúcnosti nechytali za hlavy, prečo sme tomu nevenovali trochu viac pozornosti. Aby nám naše deti nevyčítali, prečo sme boli leniví, či ľahostajní. Ak dobre ukončíme ROEP, máme predpoklad pristúpiť aj ku komasácii pôdy, aby na každom pozemku nebolo evidovaných veľa vlastníkov s minimálnymi podiel-



mi, ale aby mal každý vlastník svoje vlastníctvo identifikovateľné – určiteľné. Aby každý vlastník pozemku mohol so svojim vlastníctvom nakladať tak, ako uzná za vhodné.

Milan Šarmír

## Z rokovaní Obecného zastupiteľstva v Blatnom

### Zo zasadnutia 4. 10. 2007

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom schválilo:

- súhlas s realizáciou projektu „Revitalizácia Námestia Andreja Hlinku“ s nákladmi obce vo výške do 180 000,- Sk. (Medzi neoprávnené náklady bola zaradená pamätná tabuľa Andreja Hlinku v hodnote 100 000,- Sk s DPH. Pri realizácii musíme urobiť projekt kompletne, neoprávnené náklady však len na náklady obce.),

- zriadenie záložného práva pre banky financujúce hypotekárne úvery uzneseniami č. 137/2007-Z až 142/2007-Z kupujúcim, ktorí odkupujú pozemky v lokalite Pažiť: Mgr Peter Špano a Mgr. Eva Vojtechová, Marián Gajdošík a manželka Mária, rod. Takáčová, Michal Fenik a manželka Jana, Peter Gurbala a manželka Jana, Rastislav Fukas a manželka Lenka a Mgr. Juraj Šíma. (Kataster požadoval

predložiť uznesenie obecného zastupiteľstva, v ktorom sa v každom jednotlivom prípade schvaľuje zriadenie záložného práva pre financujúcu banku),

- predaj dreva z urbárneho podielu obce, v množstve 8 plnometrov, v cene schválenej Združením spoločných užívateľov lesa Emilovi Bosáčikovi.

### Zo zasadnutia 19. 10. 2007

Pripomienky poslancov a občanov na rokovaní:

- poslanci sa dohodli, aby kultúrna komisia oslovila predsedov spoločenských organizácií ohľadom pripravovaných podujatí na rok 2008 na spracovanie kalendára podujatí v obci,
- Vojtech Horváth mal otázku ohľadne projektu multifunkčného ihriska. Žiadosť starostu obce na rok 2007 bola podaná na Úrad vlády SR, sekretariát splnomocnenca vlády pre mládež a šport ešte v apríli. Na rok 2008 treba podať žiadosť znova. Treba dohodnúť termín stretnutia starostu a zástupcu starostu na ministerstve,

- Ľuboš Tichý mal pripomienku k úspechu projektu z euro fondov na Revitalizáciu Nám. Andreja Hlinku, že nebol informovaný, v akom stave je tento projekt, lebo on s manželkou venoval tomuto projektu veľa času. Podľa jeho skúseností nie sú komponenty firmy T - Parky vhodné z praktickej stránky a chcel, aby boli prizvaní zástupcovia rodičov malých detí pri realizácii parku. Starosta informoval o danom projekte a o ďalšom postupe,
- Tomáš Osvald sa spýtal, či je dokončený chodník zo zámkovej dlažby na Bratislavskej ulici a ako sa rieši situácia s autami na hlavnej ceste Senec – Trnava. Starosta informoval, že chodník nebol vyfugovaný a dokončený kvôli počasiu, robil sa na konci roka, bude to dorobené. Treba preveriť podľa faktúry, či bola robota uhradená,

- ohľadom cesty na Bratislavskej ulici starosta žiadal urobiť ostrovčeky na všetky vjazdy do

obce pri vybudovaní diaľničnej križovatky a situácia s rýchlo jazdiacimi autami je stále nevyriešený problém, ktorý sa táhá už osem rokov, nakoľko polícia ma nedostatok hliadok, ktoré by merali rýchlosť na vstupe do obce,

- Obecné zastupiteľstvo v Blatnom požiadalo starostu obce urgovať na Slovenskej správe ciest a na Bratislavskom samosprávnom kraji vytvorenie ostrovčekov na všetky vjazdy do obce pri budovaní diaľničnej križovatky pri Blatnom,

- Bc. Katarína Takáčová predniesla sťažnosť Heleny Pravdovej na orech a skládku odpadu suseda p. Srnu s otázkou, v akom štádiu je daná sťažnosť. Starosta informoval, že sťažnosť bola preverená a p. Srna bol požiadany na odstránenie stromu, ale doteraz tak neurobil,
- Obecné zastupiteľstvo v Blatnom požiadalo starostu obce požiadať suseda Heleny Pravdovej p. Srnu odstrániť strom v tesnej blízkosti jej domu, pre poškodzovanie rodinného domu,

- Bc. Katarína Takáčová položila otázku, či robí niekto korektúru obecných novín Blatňan. Je tam veľa chýb. Treba vyzvať spracovateľa, aby bolo vytlačené jeho ospravedlnenie za vzniknuté chyby v článkoch. Ďalej mala pripomienku na opravu cesty na Školskej ulici, hlavne na kvalitu práce, lebo sa jej sťažujú starší občania obce, že sa tam chodí ešte horšie ako predtým. Starosta vysvetlil, že cesta bola opravená štandardným postupom, akým sa opravujú všetky regionálne cesty,

- Mgr. Marek Kovačič navrhol odložiť preroko-

vanie úpravy rozpočtu obce na budúce zasadnutie z dôvodu neprerokovania finančnou komisiou,

- Štefan Fiala požiadal preveriť dodržiavanie otváracích hodín v Olympic bare, dávať súhlas obce na organizovanie každej diskotéky a požiadať políciu o hliadky počas takýchto akcií,

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom požiadalo starostu aby:

- a/ požiadal Okresné riaditeľstvo policajného zboru o zvýšenie počtu hliadok v nočných službách a o zvýšenú prevenciu hlavne počas konania diskoték v obci Blatné,
- b/ písomne upozornil prevádzkovateľa Olympic baru – Ing. Aliho Ibrahima na dodržiavanie otváracích hodín.

Na základe žiadosti hlavnej kontrolórky obce Blatné Obecné zastupiteľstvo v Blatnom udelilo súhlas na vykonávanie inej zárobkovej činnosti.

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom schválilo:

- VZN č. 2/2007 o čistote a poriadku, tvorbe, údržbe a ochrane zelene na území obce Blatné,
- príspevok obce na propagáciu regiónu vo výške 6,- Sk na obyvateľa obce, spolu vo výške 9 240,- Sk.

Starosta obce Informoval poslancov a občanov o dokončení II. etapy kanalizácie, o spracovaní návrhu na prerobenie budovy na ulici A. Vosátka na učiteľský byt a o príprave realizácie priestrešku na cintoríne.

### Zo zasadnutia 30. 10. 2007

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom schválilo návrh úpravy rozpočtu obce Blatné na rok 2007 v zmysle predloženého písomného návrhu, ktorý je prílohou zápisnice.

Mgr. Marek Kovačič navrhol, aby pred prípra-

vou rozpočtu obce na rok 2008 poslanci osobne prešli všetky strediská obecného úradu, materskú školu, základnú školu a školskú jedáleň a takto zistili všetky požiadavky, ktoré treba zahrnúť do nového rozpočtu.

Ivana Benkovská požiadala, aby pred prerokovaním rozpočtu všetky položky rozpočtu najprv prešla a prerokovala finančná komisia Obecného zastupiteľstva.

### Zo zasadnutia 22. 11. 2007

K pripomienkam na predchádzajúcom zasadnutí zastupiteľstva bolo podané vysvetlenie a doplnené nové skutočnosti:

**Minihrisko** – starosta obce s Vojtechom Horváthom navštívili splnomocnenca vlády,

kde sa informovali o možnosti pridelenia dotácie. V podstate sme v seneckom okrese na prvom mieste, kde by mala byť pridelená dotácia. Z uvedeného dôvodu je potrebné prijať uznesenie, ktorým sa obec zaviazne spolufi-

nancovať minihriško – zemné práce, prípravu podkladu. Vzhľadom k tomu, že by sa ihrisko budovalo na inej ploche, ako bolo uvedené v žiadosti, pôvodnú žiadosť iba doplníme,  
**Ukončenie chodníka na Bratislavskej ulici** –

špárovanie chodníka nebolo účtované ani zaplatené, dodávateľ dokončí,

**Korektúra obecných novín** – napriek vykonanej korektúre sme chyby nezbadali, preto nemôžeme žiadať ospravedlnenie toho, čo zalamuje a už vôbec nie tlačiarne. Môžeme iba uviesť, že sa vyskytli chyby. Aj v denníkoch, kde pracujú profesionáli sa vyskytnú chyby,

**Finančné operácie nad 2 000,- Sk** - pri kontrole zápisníc od roku 1995 nebolo nájdené žiadne uznesenie, podľa ktorého každú finančnú operáciu nad 2 000,- Sk musí schváliť obecné zastupiteľstvo. Treba spracovať VZN, ktoré bude riešiť výšku prostriedkov, o ktorých môže rozhodnúť samostatne starosta (musí však byť určené z akkej rozpočtovej kapitoly), aj možnosti úprav rozpočtu, ktoré schváli iba starosta obce (napríklad po schválení výdavkov, ktoré neboli v pôvodnom rozpočte, boli však schválené iným uznesením).

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom schválilo:

- spolufinancovanie výstavby miniihriska o rozmeroch 40 x 20 m, z obecného rozpočtu a príspevkov sponzorov, do výšky 500 000,- Sk, v prípade pridelenia dotácie na vybudovanie miniihriska,

- Všeobecne záväzné nariadenie obce Blatné o dani z nehnuteľností č. 3/2007 na rok 2008 s tým, že sadzby ostanú zachované, okrem sadzby za stavebné pozemky, ktorá bude upravená,

- Všeobecne záväzné nariadenie o dani za psa, za užívanie verejného priestranstva, za predajné automaty a nevyherné hracie prístroje č. 4/2007 na rok 2008,

- Všeobecne záväzné nariadenie o miestnych

daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, č. 5/2007 na rok 2008,

- vykonanie inventarizácie majetku obce v zmysle príkazu starostu obce:

- do 12. 12. 2007 – spracovanie inventúrnych súpisov čiastkových inventarizačných komisií, prerokovanie výsledkov čiastkových inventúr – odovzdajú predsedovia ČIK predsedovi ÚIK do 20. 12. 2007 – odúčtovanie vyradeného majetku, likvidácia vyradeného majetku

- do 31. 12. 2007 – odovzdanie dokumentácie o uskutočnení inventarizácie do archívu účtovných písomností,

- doplatenie schváleného finančného príspevku 150 000,- Sk TJ Družstevník Blatné, podľa rozpočtu obce,

- uzatvorenie dohody s projektovým manažérom na Eurofondy so základnou štvrtročnou odmenou vo výške 5 000,- Sk, v prípade úspešnosti projektu odmenu vo výške 2 % zo získaných príspevkov,

(Obecné zastupiteľstvo požiadalo projektového manažéra podávať štvrtročné správu o vykonaných aktivitách.),

- odmenu manželom Tichým vo výške 10.000,- Sk za aktívnu účasť pri príprave projektu z Eurofondov,

- predaj obecnej budovy na ulici Antona Vosátka číslo 381, na pozemku parcelné číslo 402/132 na základe doručených ponúk v zalepených obálkach, ktoré budú doručené na Obecný úrad Blatné do 15. 01. 2008, Obecné zastupiteľstvo v Blatnom uložilo

- predsedovi finančnej komisie spracovať návrh VZN o finančných operáciách obce,

vymedzení pôsobnosti v zmysle zákona SNR č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov.

Pripomienky poslancov a občanov:

- Ing. Milošlav Onofrej mal pripomienku ohľadom zmluvy na reklamu na futbalovom ihrisku, upozornil, že reklama bola zničená a nebola upevnená na svojom mieste, ako to bolo dohodnuté. Starosta a následne Juraj Fiala mu vysvetlili, že reklama bola zničená mládežou, ktorá sa schádza na ihrisku po zotmení a už sa pracuje na nových paneloch, ktoré budú chránené sieťovinou proti poškodzovaniu reklám okolo futbalového ihriska.

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom odložilo prerokovanie žiadosti o zmenu územného plánu obce Blatné v zmysle návrhu Ing. Milošlava Onofreja.

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom povolilo usporiadanie školského plesu a schválilo odpustenie poplatkov za použité riadu a inventára rodičovskému združeniu pri ZŠ Blatné na plese dňa 19. 01. 2008.

**Prerokovanie návrhu rozpočtu na rok 2008**

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom vzalo na vedomie návrh rozpočtu obce na rok 2008, požiadalo starostu obce o zverejnenie návrhu na úradnej tabuli a internetovej stránke obce.

**Schválenie vyhodnotenia športovca roka 2007**

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom poverilo komisiu kultúry, mládeže, školstva a športu vyhodnotiť športovcov za rok 2007 a predložiť návrh na odovzdanie ocenení starostovi obce.

## Čo plánujeme v roku 2008

Každý dobrý hospodár si plánuje svoje kroky – prácu na nastávajúce obdobie. Aj my, ako obec, chceme byť dobrým hospodárom, nuž musíme plánovať našu prácu na rok 2008. Už dnes vieme, ktoré úlohy budeme musieť urobiť, niektoré chceme urobiť, len to závisí od dostatku finančných prostriedkov. Konečne sa nám podarilo dostať sa medzi úspešných uchádzačov o europrojekty. Do konca septembra podľa neho musíme stihnúť urobiť „revitalizáciu Námestia Andreja Hlinku“, pozostávajúcu zo sadových a parkových úprav parku a vybudovaní detského ihriska. Tu bude náš finančný podiel okolo 200 tisíc Sk. Predajom pozemkov v lokalite Pažiť sme zaviazaní dobudovať inžinierske siete. Rozvody elektrickej energie a verejné osvetlenie sa budujú v súčasnosti, náklady obce dosiahnu približne 700 tisíc korún. Zostáva vybudovať miestnu komunikáciu, tu predbežne náklady zverejňovať v podstate nemôžem, lebo nás čaká ešte verejná súťaž, aby sme náhodou súťažiacich neusmerňovali, akú cenu stanoviť. Predbežne by to malo byť okolo 3 miliónov korún. V tomto roku sme dostali dotáciu vo výške 100 tisíc korún na rekonštrukciu miestneho

rozhlasu. Materiál už máme nakúpený, ostáva jeho inštalácia, revízne správy, zaškolenie obsluhy a údržby, pretože máme naplánované viesť signál rozhlasu vodičmi verejného osvetlenia, čím nám pre budúcnosť odpadnú terajšie vodiče miestneho rozhlasu, ktoré sú už veľmi dávno po svojej životnosti, čo občas spôsobuje zlú počutelnosť rozhlasu, ba aj väčšie poruchy. Z obecných prostriedkov do rekonštrukcie pôjde okolo 400 tisíc korún. Požiadali sme o dotáciu Úrad vlády, sekretariát splnomocnenca vlády pre mládež a šport na vybudovanie miniihriska rozmerov 40 x 20 m na školskom dvore s umelým trávnikom a osvetlením. Ak nám bude dotácia poskytnutá, naša spoluúčasť bude do 500 tisíc korún. Požiadali sme aj o dotáciu na výstavbu tretej etapy kanalizácie a druhej etapy čistiare odpadových vôd. Predbežne by to malo byť spolu asi 10 miliónov korún, po verejnom obstarávaní budeme vedieť, koľko nás to bude stáť, presnejšie. Určite vás zaujíma, ktoré ulice by mali byť v ďalšom roku odkanalizované. Nuž chceme dotiahnuť v prvom rade Námestie Andreja Hlinku, dokončiť ulicu Kráčice, Vinohradskú, okraj Podhájskej, Záhradnú,

Hradskú a Družstevnú. Dovedna by to malo byť zhruba 1600 m kanalizácie.

Pribúdaním obyvateľov – teraz ich máme 1545, nám pribúdajú aj deti. Starostlivosť o školy je teraz najmä na obciach. Podľa nových – európskych – noriem je potrebná väčšia plocha na jedno dieťa v materskej škole. Aby sme dokázali uspokojiť potreby na predškolskú výchovu, umožnili matkám deťom nad dvaapol roka nastúpiť do zamestnania, musíme rozšíriť priestory v našej materskej škole. Zadáli sme vypracovať projekt, predbežné náklady na nadstavbu MŠ sa blížia k 10 miliónom korún. Budeme sa snažiť získať prostriedky na nadstavbu so zateplením, výmenou okien z eurofondov, otázne je, či sa nám to podarí. Ak nie tak určite celú nadstavbu v priebehu roka z vlastných prostriedkov nezvládneme. Rovnako aj základná škola potrebuje výmenu starých okien a vchodových dverí (ktoré držia už snáď len na prosebné pohľady), zateplenie. Takže máme sa okolo čoho točiť, preto sme schválili uzatvorenie dohody s projektovým manažérom.

Ak nám budú prostriedky postačovať, chceme urobiť oplotenie dvora obecného úradu,



## Spoločenská kronika

### 30-roční

Šarmír Branislav  
Dugovičová Lenka, Ing.  
Kučera Jozef  
Hrochová Katarína

### 40-roční

Srnáková Renáta  
Blahovičová Anna  
Tavaliová Renáta  
Štellárová Viera  
Popeliš Luboš

### 50-roční

Čapla Jozef  
Belková Emília  
Tušš Vojtech  
Klenovičová Anna

### 60-roční

Pecková Daniela  
Jankovič Vincent  
Jarecova Jolana  
Pravdová Helena  
Budajová Terézia  
Nadovič Štefan

### 65-roční

Augustovičová Genová  
Šuplatová Silvia  
Heriban Štefan, Ing.  
Čerchla Vincent  
Benkovský Marian

### 70-roční

Nováková Františka  
Kulcsár Štefan  
Horváth Štefan  
Haršányová Anastázia

### 75-roční

Sapáková Mária

### 80-roční

Kožíková Mária  
Šarmírová Mária

### 85-roční

Nováková Magdaléna  
Korič Ján

### Narodenia

Nikola Zmajkovičová  
Jakub Kriška

### Sobáše

Peter Fulier  
a Jana Bársonyová  
Viktor Štellár  
a Viera Hulíková  
Andrej Čerchla  
a Anna Lukáčová  
František Sečkář  
a Zuzana Gregoríková

### Úmrtia

Ladislav Jánoš

...pokračovanie zo str. 3...

základnej a materskej školy od susedných pozemkov. Zároveň s tým vybudovať bufet a toalety pri javisku a ihrisku, čím by sme mali tento priestor skompletizovaný.

## Jeseň na poľnohospodárskom družstve

Jeseň je z pohľadu poľnohospodárskej prvovýroby najnáročnejšia zo všetkých období v roku. Počas jesenných mesiacov prebiehal zber ostatných komodít ako snečnice, osivovej kukurice, kukurice na zrno a vyorávka cukrovej repy.

Ďalšou činnosťou je hnojenie priemyselnými hnojivami na základe rozborov pôdy na vyváženie pôdných pomerov a v neposlednom rade aj zaorávka maštalného hnoja. Aj keď družstvo nemá živočíšnu výrobu, staráme sa o to, aby sme organickú hmotu do pôdy zabezpečili inými dostupnými spôsobmi, a to buď nákupom maštalného hnoja, alebo samotnou výrobou kompostu z dostupných surovín.

Ďalej je to založenie úrody na budúci rok, a to hlavne

Máme toho v obci oveľa viac, čo treba porobiť. Ak by bol dostatok financií, určite by sme sa snažili zabezpečiť aj viac.

Milan Šarmír

sejba ozimnej pšenice, ktorú sme stihli v riadnom agrotechnickom termíne. V prvom decembrovom týždni by mali byť ukončené všetky práce, a tým by mal byť náš chotár pripravený na prezimovanie.

Život na poľnohospodárskom družstve nie je len o poľnohospodárskej činnosti. Pri príležitosti Úcty k starším usporiadalo družstvo 26. októbra posedenie pre dôchodcov, na ktorom sa zúčastnilo asi 80 % pozvaných dôchodcov a počas októbra poľnohospodárske družstvo v spolupráci s miestnym poľovníckym združením pokusne vysádzalo listnaté stromy na čerešňovej aleji, aby sa zamedzilo vplyvu veternej erózie. (foto)

Jozef Kubica

## Návšteva Roháčov a Oravy

Miestny klub dôchodcov Blatné zorganizoval v dňoch 11. a 12. septembra 2007 zájazd do Západných Tatier – Roháčov a na Oravu. Zájazd sa zúčastnilo 43 členov klubu. Prvou zastávkou bolo mesto Žilina, kde sme si prezreli námestie a miestny kostol. Ďalšou zastávkou bol hrad Oravský podzámok. Strmou cestičkou na hrad stúpali aj staršie ženy s barličkami a tie vytrvalejšie vyšli až ku samotnému zámku. Prehliadka zámku trvala 1 a pol hodiny. Počet schodov smerom hore bol 328 a dolu 286. Ďalej sme sa zastavili v skanzene pod Zubercom, kde sme si so záujmom prezreli staré drevenice, v ktorých žili v minulosti oby-

vatelia Zuberca, zaujal nás kostol, škola, notársky dom.

Prenocovali sme v útulnom, modernom a veľmi príjemnom penzióne Kamzík, v rázovitej obci Habovka. Večera nám po celom dni veľmi chutila.

Na druhý deň po raňajkách sme prekročili hranice a absolvovali návštevu tradičných poľských trhov v Jablonke. Po vydarených nákupoch sme sa vrátili do Habovky na veľmi chutný obed a občerstvení na tele i na duši sme sa vrátili domov. Zájazd bol veľmi vydarený, čo konštatovali i jeho

účastníci.

Šarmírová Helena, predsedníčka klubu



## Historický kalendár

**6. január 1823**, Peter Kellner – Hostinský  
- spisovateľ, redaktor, prívrženec Ľudovíta Štúra, aktívny účastník memorandového a matičného hnutia, obhajca samobytnosti slovenského národa v Uhorsku  
- 185. výročie narodenia, Gemerská Poloma (okr. Rožňava)  
**13. január 1928**, Karol Machata  
- herec, člen činohry Slovenského národného divadla v Bratislave, filmový, televízny a rozhlasový predstaviteľ postáv domácej i svetovej klasiky  
- 80. výročie narodenia, Malacky  
**15. január 1813**, Anton Bernolák  
- jazykovedec, kňaz, kodifikátor prvého spisov-

ného jazyka Slovákov (1787), vedúca osobnosť Slovenského učeného tovarišstva  
- 195. výročie úmrtia, Nové Zámky  
**17. január 1883**, Jozef Božetech Klemens  
- maliar, sochár, staviteľ, ústredná postava výtvarného života vrcholnej fázy slovenského národného obrodovania, člen spolku Tatrín, zakladajúci člen Maticy slovenskej  
- 125. výročie úmrtia, Viedeň  
**27. január 1923**, Krista Bendová  
- spisovateľka, publicistka, redaktorka, významná predstaviteľka tvorby pre deti Bola raz jedna trieda (1956), Čiernobiela rozprávka (1962), Opice z našej police (1967), seriál Osmijankove rozprávky (1967-1969)

- 85. výročie narodenia, Kráľová Lehota (Liptovský Svätý Mikuláš)  
**1. február 1878**, Milan Hodža  
 - politik, štátnik, novinár, poslanec uhorského snemu, podpredseda SNS, zakladateľ a redaktor Slovenského denníka a Slovenského týždenníka, po roku 1918 podpredseda agrárnej strany, minister, predseda pražskej vlády (1935-1938)  
 - 130. výročie narodenia, Sučany (okr. Turčiansky Svätý Martin)  
**8. február 1813**, Samuel Tomášik  
 - spisovateľ, kňaz, národnopolitický činník, popredný predstaviteľ slovenského národného hnutia v 19. storočí, autor piesne Hej, Slováci (štátna hymna prvej Slovenskej republiky)  
 - 195. výročie narodenia, Jelšavská Teplica

**24. február 1928**, Viliam Turčáni  
 - básnik, prekladateľ, literárny vedec, nositeľ vyznamenania Pribinov kríž 1. stupňa (prezident SR, 2002) a Ceny Jozefa Čigera Hronského za literatúru  
**9. marec 1903**, Fraňo Kráľ  
 - spisovateľ, publicista, politik, autor kníh pre deti a mládež (Jano, Čenkovej deti), predstaviteľ tzv. socialistického realizmu v slovenskej literatúre  
 - 105. výročie narodenia, Ohio – USA  
**14. marec 1913**, Dominik Tatarka  
 - spisovateľ, prekladateľ, redaktor, po roku 1945 jeden z predstaviteľov socialistického realizmu Farská republika (1948), Prvý a druhý úder (1950), po vylúčení z Khnutia Charta 77, v roku 1991 vyznamenaný in memoriam Radom T. G. Masaryka I. triedy

**16. marec 1828**, Pavol Dobšínský  
 - národný činiteľ, básnik, zberateľ slovenských ľudových rozprávok, prekladateľ, kňaz, redaktor Slovenských pohľadov, člen Jednoty mládeže slovenskej, člen výboru MS, popredný prekladateľ svetovej poézie  
 - 180. výročie narodenia, Slavošovce (okr. Rožňava)  
**20. marec 1923**, Viktor Kubal  
 - režisér, animátor, výtvarník, spisovateľ, zakladajúca osobnosť slovenského animovaného filmu Únos (1942), Studňa lásky (1943), Zbojník Jurko (1973), Krvavá pani (1980), medzinárodne uznávaný umelec  
 - 85. výročie narodenia, Svätý Jur

Eva Zimányiová

## Všeobecne záväzné nariadenia

Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2007 o dani z nehnuteľnosti

### Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2007 o dani z nehnuteľnosti

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom v zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien, zákona NR SR č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v znení zákona č. 733/2004 Z. z., zákona č. 747/2004 Z. z. zákona č. 171/2005 Z. z., zákona č. 120/2006 Z. z., a zákona č. 460/2007 Z. z., vydáva pre obec Blatné

### Všeobecne záväzné nariadenie

#### PRVÁ ČASŤ

#### § 1 Predmet úpravy

1. Toto všeobecne záväzné nariadenie upravuje podmienky vzniku a zániku daňovej povinnosti, vyberania a platenia dane, upravuje sadzby dane z pozemkov, stavieb, bytov a nebytových priestorov, vyberania a platenia dane z nehnuteľností na území obce Blatné.

#### 2. Daň z nehnuteľností zahŕňa:

- a) daň z pozemkov,
- b) daň zo stavieb,
- c) daň z bytov a nebytových priestorov v bytovom dome.

#### § 3 Zdaňovacie obdobie

Zdaňovacím obdobím je kalendárny rok. Správu dane vykonáva obec na ktorej území sa nehnuteľnosť nachádza.

### DAŇ Z POZEMKOV

#### § 5 Daňovník

#### 1. Daňovníkom dane z pozemkov je:

- a) vlastník pozemku zapísaný v katastri nehnuteľností,
- b) správca pozemku vo vlastníctve štátu, obce zapísaný v katastri nehnuteľností.

#### 2. Daňovníkom dane z pozemkov je:

a) **fyzická osoba** alebo **právnická osoba**, ktorej boli pridelené na obhospodarovanie náhradné pozemky vyčlenené z pôdneho fondu užívaného právnickou osobou,

#### b) **nájomca ak:**

- 1. nájomný vzťah k pozemku trvá alebo má trvať najmenej päť rokov,
- 2. má v nájme pozemky spravované Slovenským pozemkovým fondom,
- 3. má v nájme pozemky daňovníka uvedeného v písmene a/,
- 4. ak nemožno určiť daňovníka, je daňovníkom osoba, ktorá pozemok skutočne užíva,

5. ak je pozemok v spoluvlastníctve viacerých daňovníkov, daňovníkom dane z pozemkov je každý spoluvlastník podľa výšky svojho spoluvlastníckeho podielu.

Ak sa všetci spoluvlastníci dohodnú, daňovníkom dane z pozemkov zastupuje jeden z nich a ostatní spoluvlastníci za daň ručia do výšky svojho podielu na dani.

#### § 6 Predmet dane

#### 1. Predmetom dane z pozemkov sú pozemky na území SR v tomto členení:

- a) orná pôda, chmelnice, vinice, ovocné sady,
- b) trvalé trávne porasty,
- c) záhrady,
- d) zastavané plochy a nádvorcia,
- e) stavebné pozemky,
- f) ostatné plochy

#### § 7 Základ dane

1. Základom dane z pozemkov podľa § 6 ods. 1 písm. a/ a b/ - **orná pôda, chmelnice, vinice, ovocné sady, trvalé trávne porasty**, je hodnota pozemku bez porastov určená vynásobením výmery pozemkov v m<sup>2</sup> a hodnoty

pôdy za 1 m<sup>2</sup>.

2. Základom dane z pozemkov podľa § 6 ods. 1 písm. c/, d/, e/, f/ - **záhrady, zastavané plochy a nádvorcia, stavebné pozemky, ostatné plochy**/, je výmera pozemku vynásobená sadzbou dane za 1 m<sup>2</sup>.

#### § 8 Sadzba dane

Správca dane na území celej obce Blatné určuje ročnú sadzbu dane z pozemkov nasledovne:

- a) orná pôda, vinice, chmelnice, ovocný sad a trvalé trávne porasty... **0,25 %** zo základu dane na území celej obce
- b) záhrady, zastavané plochy a nádvorcia, ostatné plochy... **0,50 %** zo základu dane na území celej obce
- c) stavebné pozemky... **0,20 %** zo základu dane na území celej obce

Hodnota pôdy pre obec Blatné podľa zákona č. 582/2004 Z. z.:

<b>Orná pôda, vinice, chmelnice, ovocné sady</b> .....	<b>21,97 Sk/m<sup>2</sup></b>
<b>Trvalé trávne porasty</b> .....	<b>5,25 Sk/m<sup>2</sup></b>
<b>Stavebné pozemky</b> .....	<b>560,00 Sk/m<sup>2</sup></b>
<b>Záhrady, zastavané plochy a nádvorcia, ostatné plochy</b> .....	<b>56,00 Sk/m<sup>2</sup></b>

#### Predmetom dane z pozemkov nie sú:

- a) časti zastavaných plôch a nádvorí, ktoré sú zastavané stavbami, ktoré sú predmetom dane zo stavieb alebo dane z bytov,
- b) pozemky, na ktorých sú postavené pozemné komunikácie s výnimkou verejných účelových komunikácií a celoštátne železničné dráhy a regionálne železničné dráhy.

### DRUHÁ ČASŤ

#### DAŇ ZO STAVIEB

#### § 9 Daňovník

1. Daňovníkom dane zo stavieb je vlastník stavby alebo správca stavby vo vlastníctve štátu alebo správca stavby vo vlastníctve obce.  
2. Ak je stavba v spoluvlastníctve viacerých daňovníkov, daňovníkom dane zo stavieb je každý spoluvlastník podľa výšky svojho spoluvlastníckeho podielu. Ak sa všetci spoluvlastníci dohodnú, daňovníkom dane zo stavieb zastupuje jeden z nich a ostatní spoluvlastníci za daň ručia do výšky svojho podielu na dani.

### § 10 Predmet dane

#### 1. Predmetom dane zo stavieb sú stavby na území SR v tomto členení:

- stavby na bývanie a drobné stavby ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlavnú stavbu,
- stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, okrem stavieb na administratívu,
- samostatne stojace garáže a samostatné stavby hromadných garáží a stavby určené alebo používané na tieto účely postavené mimo bytových domov,
- priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu,
- stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu,
- ostatné stavby.

Predmetom dane zo stavieb sú stavby alebo ich časti v katastri obce Blatné, ktoré majú jedno alebo viac nadzemných alebo podzemných podlaží spojené so zemou pevným základom, na ktoré bolo vydané kolaudačné rozhodnutie a ak sa takéto rozhodnutie nevydalo, tie stavby alebo ich časti, ktoré sa skutočne užívajú. Ak bolo na stavbu vydané kolaudačné rozhodnutie, na daňovú povinnosť nemá vplyv skutočnosť, že sa stavba prestala užívať.

### § 11 Základ dane

Základom dane zo stavieb je výmera zastavanej plochy v m<sup>2</sup>. Zastavanou plochou sa rozumie pôdorys stavby na úrovni najrozsiahlnejšej nadzemnej časti stavby.

### § 12 Sadzba dane

#### Správca dane na území celej obce Blatné určuje ročnú sadzbu dane zo stavieb nasledovne:

- Stavby na bývanie a ostatné stavby tvoriace príslušenstvo k hlavnej stavbe je sadzba **2,- Sk** za každý aj začatý m<sup>2</sup> zastavanej plochy. Pri viacpodlažných stavbách za každé ďalšie nadzemné a podzemné podlažie okrem prvého nadzemného podlažia sa sadzba zvyšuje o **1,- Sk/m<sup>2</sup>**.
- Stavby na pôdohospodársku produkciu

/stavby na ustajnenie koní a jazdiareň, skleníky, stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, sklad pre vlastnú produkciu, sušička/, je sadzba **4,- Sk/m<sup>2</sup>**.

c) Stavby samostatne stojacich garáží a samostatné stavby hromadných garáží a stavby určené alebo používané na tieto účely postavené mimo bytových domov je sadzba **5,- Sk/m<sup>2</sup>**.

d) Priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavebníctvu, je sadzba **6,- Sk/m<sup>2</sup>**.

e) Stavby na ostatnú podnikateľskú činnosť, zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a zárobkovou činnosťou je sadzba **15,- Sk/m<sup>2</sup>**.

f) Ostatné stavby – sadzba je **3,- Sk/m<sup>2</sup>**

## TRETIA ČASŤ

### DAŇ Z BYTOV

#### § 13 Daňovník

- Daňovníkom dane z bytov je vlastník bytu alebo nebytového priestoru alebo správca bytu alebo nebytového priestoru vo vlastníctve obce.
- Ak sú byty alebo nebytové priestory v spoluvlastníctve viacerých daňovníkov, daňovníkom dane z bytov je každý spoluvlastník podľa výšky svojho spoluvlastníckeho podielu. Ak sa všetci spoluvlastníci dohodnú, daňovníkom dane z bytov zastupuje jeden z nich a ostatní spoluvlastníci za daň ručia do výšky svojho podielu na dani.

### § 14 Predmet dane

Predmetom dane z bytov v bytovom dome, v ktorom aspoň jeden byt alebo nebytový priestor nadobudli do vlastníctva fyzická alebo právnická osoba, sú byty alebo nebytové priestory.

### § 15 Základ dane

Základom dane z bytov je výmera podlahovej plochy bytu alebo nebytového priestoru v m<sup>2</sup>.

### § 16 Sadzba dane

Správca dane na území celej obce Blatné určuje ročnú sadzbu dane z bytov a nebytových priestorov v obci Blatné a to nasledovne: Za každý začatý m<sup>2</sup> podlahovej plochy bytu a nebytových priestorov v bytovom dome je sadzba **3,- Sk**.

### SPOLOČNÉ USTANOVENIA PRE DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ

#### § 17 Oslobodenie od dane a zníženie dane

##### Od dane sú oslobodené:

- Pozemky a stavby**, alebo ich časti slúžiace na vzdelávanie, alebo na vedeckovýskumné

účely, na vykonávanie náboženských obradov, vo vlastníctve štátu alebo vo vlastníctve cirkví a náboženských spoločností registrovaných štátom.

2) **Pozemky a stavby** alebo ich časti slúžiace školám a školským zariadeniam v zriaďovateľskej pôsobnosti krajských školských úradov.

3) **Pozemky, stavby, byty a nebytové priestory** vo vlastníctve obce, pozemky na ktorých sú cintoríny, časti pozemkov na ktorých sú zriadené stožiare rozvodu, elektrickej energie, stĺpy telekomunikačného vedenia, pozemky verejne prístupných parkov, priestorov a športovísk.

### § 18 Vznik a zánik daňovej povinnosti

- Daňová povinnosť vzniká 1. januára zdaňovacieho obdobia nasledujúceho po zdaňovacom období, v ktorom sa daňovník stal vlastníkom, správcom, nájomcom alebo užívateľom nehnuteľnosti.
- Daňová povinnosť zaniká 31. decembra zdaňovacieho obdobia, v ktorom daňovníkovi zanikne vlastníctvo k nehnuteľnosti.
- Pre vyrubenie dane z nehnuteľností je rozhodujúci stav k 1. januáru zdaňovacieho obdobia. Na zmeny ktoré nastanú v priebehu zdaňovacieho obdobia sa neprihliada.
- Fyzická alebo právnická osoba v priebehu zdaňovacieho obdobia je povinná oznámiť správcovi dane skutočnosť rozhodujúce pre vznik alebo zánik daňovej povinnosti k dani z nehnuteľností a každú zmenu týchto skutočností do 30 dní odo dňa, keď tieto skutočnosti alebo ich zmeny nastali.

### § 19 Daňové priznanie

- Daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti je daňovník povinný podať príslušnému správcovi dane do **31. januára** toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla daňová povinnosť a v ďalších zdaňovacích obdobiach len ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane z nehnuteľnosti. Za zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane sa nepovažuje zmena sadzieb dane z nehnuteľností.
- Ak je pozemok, stavba, byt a nebytový priestor v bytovom dome v spoluvlastníctve viacerých osôb, priznanie podá každá fyzická alebo právnická osoba. Ak sa všetci spoluvlastníci dohodnú, daňovníkom dane zo stavieb zastupuje jeden z nich a ostatní spoluvlastníci za daň ručia do výšky svojho podielu na dani.

To sa nevzťahuje na manželov, ktorí majú pozemok, stavbu, byt alebo nebytový priestor v bytovom dome v bezpodielovom spoluvlastníctve manželov, v tom prípade priznanie podáva jeden z manželov.

- Daňovník je povinný v daňovom priznaní uviesť všetky požadované údaje, daň si sám vypočítať. Všetky údaje, ktoré daňovníci



v daňovom priznaní uvedú, sú chránené zákonom č. 428/2002 o ochrane osobných údajov.

4. Daňovník je povinný podať daňové priznanie vždy keď ho správca dane vyzve.

**§ 20 Vyrušenie dane**

1. Daň z nehnuteľností /pozemkov, stavieb, bytov/ v obci Blatné vyrubí správca dane do **15. mája** bežného zdaňovacieho obdobia podľa stavu k 1. januáru. Daň sa vyrubuje platobným výmerom.

2. Ak správca dane zistí, že vyrubená daň je nižšia ako mala byť vyrubená, oznámi novoprávnenu výšku dane dodatočným platobným výmerom.

3. Ak zaniknú podmienky na oslobodenie od dane v priebehu roka, /pozemky, stavby, byty sa využívajú na podnikateľskú činnosť/, daňovník je povinný podať daňové priznanie

do 30 dní od zániku oslobodenia.

§ 21 Platenie dane

Vyrubená daň z nehnuteľnosti v obci Blatné je splatná jednorázovo do 31. mája bežného zdaňovacieho obdobia.

Pre daňovníka prevádzajúceho poľnohospodársku výrobu je daň splatná v troch splátkach a to:

- **20 % do 31. mája**
- **30 % do 30. septembra**
- **50 % do 30. novembra bežného roka**

**§ 22 Prechodné a záverečné ustanovenia**

Správca dane postupuje podľa zákona SNR č. 511/1992 Zb., o správe daní a poplatkov a o zmenách v sústave územných finančných orgánov v znení neskorších predpisov a to za nesplnenie daňovej povinnosti môže vyrubiť pokutu alebo sankčný úrok.

Oslobodenie od dane zo stavieb /zákon SNR

č. 317/1992 Zb., § 9 ods. 1, písm. g/ a j/ o dani z nehnuteľnosti v znení neskorších predpisov a oslobodenie od dane z bytov podľa §11 c, ods. 1, zákona SNR č. 317/1992 Zb. o dani z nehnuteľnosti v znení neskorších predpisov, zostávajú v platnosti až do uplynutia lehoty určenej v zákone.

VZN obce Blatné č. 1/2006 na rok 2007 o dani z nehnuteľností, ktoré bolo schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Blatnom dňa 24.11.2006 uznesením č. 105/2006, sa vrátane dňom 31.12.2007 ruší.

Toto VZN obce Blatné č. 3/2007 schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Blatnom, dňa 22.11.2007 uznesením č. 156/2007 – Z, nadobúda účinnosť 01.01.2008.

**Milan Šarmír, starosta obce**

**Vyvesené dňa: 23. novembra 2007**

**Zvesené dňa: 10. decembra 2007**

**Všeobecne záväzné nariadenie č. 5/2007 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady**

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom v zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien, zákona NR SR č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v znení zákona č. 733/2004 Z. z., zákona č. 747/2004 Z. z., zákona č. 171/2005 Z. z., zákona č. 120/2006 Z. z., a zákona č. 460/2007 Z. z., vydáva pre obec Blatné

**Všeobecne záväzné nariadenie**

**PIATA ČASŤ**

**§ 77 Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady**

Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sa platí za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré vznikajú na území obce.

Miestny poplatok vyberá obec na základe vysvetaveného platobného výmeru do **30. 06.** bežného roka priloženou poštovou poukázkou, prevodom na účet obce, alebo v hotovosti do pokladne obce.

**Poplatok platí poplatník ktorým je:**

- a) **fyzická osoba** ktorá má v obci trvalý alebo prechodný pobyt, alebo ktorá je na území obce oprávnená užívať alebo užíva byt, nebytový priestor, záhradu, vinicu, ovocný sad na iný účel ako na podnikanie, pozemok v zastavanom území obce,
- b) **právnická osoba**, ktorá je oprávnená užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na podnikanie,
- c) **podnikateľ**, ktorý je oprávnený užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na účel podnikania.

**§ 78 Sadzba poplatku**

Obec Blatné určuje nasledovné sadzby dane za vývoz komunálneho odpadu a drobného stavebného odpadu.

1. Sadzba poplatku je **0,96 Sk** za každú fyzickú osobu a kalendárny deň, zaokrúhlená **350,- Sk /rok** pri dvojtýždňovom vývoze cykle.

2. Sadzba poplatku pre podnikateľa a právnickú osobu, ktorá užíva nehnuteľnosť na podnikanie je **3,29 Sk** na osobu a kalendárny deň ktorá nemá v obci trvalý ani prechodný pobyt zaokrúhlene **1200,- Sk /rok, to znamená:**  
 - poplatok za KO na **1 fyzickú osobu /rok**, ktorá má v obci trvalý pobyt a vykladá na vývoz jednu 110 alebo 120 litrovú KUKA nádobu pri dvojtýždňovom vývoze... **350,- Sk**  
 - poplatok za KO pre podnikateľa na 1 osobu /zamestnanca/ na rok, ktorý nemá v obci trvalý ani prechodný pobyt, vykladá na vývoz jednu 110 alebo 120 litrovú KUKA nádobu pri dvojtýždňovom vývoze..... **1 200,- Sk 2/**

- poplatok za KO pre **právnickú osobu** je za jedného zamestnanca na rok, ktorý nemá v obci trvalý ani prechodný pobyt a vykladá na vývoz jednu 110 alebo 120 litrovú KUKA nádobu pri dvojtýždňovom vývoze... **1 200,- Sk**

- poplatok za KO pre podnikateľa na 1 osobu /zamestnanca/ na rok, ktorý nemá v obci trvalý ani prechodný pobyt, vykladá na vývoz jednu **1100 litrovú nádobu každý týždeň... 5 000,- Sk**

- poplatok za KO pre právnickú osobu na 1 osobu /zamestnanca/ na rok, ktorý nemá v obci trvalý ani prechodný pobyt, vykladá na vývoz jednu 1100 litrovú nádobu každý týždeň.....**5 000,-Sk**

V prípade, že v domácnosti sú prihlásené na trvalý pobyt 4 osoby alebo 3 osoby a menej, môžu na základe písomnej žiadosti podanej

na obecný úrad, vykladať na vývoz 2 KUKA nádoby 120 litrové alebo 1 nádobu 240 litrovú za **jednorázový ročný príplatok** a to:

- 4 osoby žijúce v jednej domácnosti... 350,-Sk**
- 3 osoby a menej osôb žijúcich v jednej domácnosti... 600,-Sk**

**§ 80 Ohlásenie**

Poplatník je povinný do jedného mesiaca odo dňa vzniku povinnosti platiť poplatok, keď nastala skutočnosť, ktorá má vplyv na vznik poplatkovej povinnosti, ako aj od skončenia obdobia určeného obcou za ktoré platil poplatok v prípade, ak došlo k zmene už ohlásených údajov, ohlásiť obci:

- svoje osobné údaje, adresu trvalého pobytu, adresu prechodného pobytu

- údaje rozhodujúce na určenie poplatku spolu s ohlásením predloží doklady potvrdzujúce uvádzané údaje, ak súčasne požaduje zníženie alebo odpustenie poplatku, Poplatník je oprávnený podať obci písomne do 30 dní ohlásenie ak zistí, že jeho povinnosť platiť poplatok má byť nižšia ako mu bola vyrubená, alebo ak žiada o zníženie poplatku z dôvodu, že neužíva nehnuteľnosť ktorú je oprávnený užívať. V prípade neohlásenia do 30 dní, poplatok nebude vrátený.

- Ak obec zistí že poplatníkovi bol poplatok vyrubenej v nesprávnej výške, alebo nastali skutočnosti ktoré majú vplyv na zmenu výšky poplatku, alebo na zánik poplatkovej povinnosti, obec upraví výšku poplatku v nasledujúcom určenom období podľa okolností ktoré nastali.

- Ak poplatník uhradil obci vyšší poplatok ako bol povinný uhradiť, preplatok bude vrátený poplatníkovi na základe jeho písomnej žiadosti do 30 dní odo dňa zistenia tejto skutočnosti, najneskôr do 70 dní od skončenia obcou určeného obdobia za ktoré bol poplatok

uhradený.

Obec nie je povinná vrátiť preplatok nižší ako **100,-Sk**.

Obec môže poplatok znížiť alebo odpustiť za obdobie, za ktoré poplatník obci predložil na Obecný úrad do 31. januára príslušného kalendárneho roka **čestné prehlásenie** že sa v určenom období dlhodobo zdržiava alebo zdržiaval v zahraničí.

#### Sankcie

Správca dane postupuje podľa zákona SNR č. 511/1992 Zb., o správe daní a poplatkov a o zmenách v sústave územných finančných orgánov v znení neskorších predpisov.

VZN obce Blatné č. 3/2006 na rok 2007 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré bolo schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Blatnom dňa 24.11.2006, uznesením č. 107/2006 – Z, sa vrátane dňom 31.12.2007 ruší.

Toto VZN obce Blatné č. 4/2007 o miestnych

daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2008, schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Blatnom dňa 22.11.2007, uznesením č. 158/2007 – Z, nadobúda účinnosť dňa 01.01.2008.

**Milan Šarmír**  
starosta obce

**Vyvesené dňa: 23. novembra 2007**  
**Zvesené dňa: 10. decembra 2007**

### Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2007, o dani za psa, za užívanie verejného priestranstva, za ubytovanie, za predajné automaty a nevýherné hracie prístroje

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom v zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien, zákona NR SR č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v znení zákona č. 733/2004 Z. z., zákona č. 747/2004 Z. z., zákona č. 171/2005 Z. z., zákona č. 120/2006 Z. z., zákona č. 460/2007 Z. z., vydáva pre obec Blatné

#### Všeobecne záväzné nariadenie

##### PRVÁ ČASŤ

##### Daň za psa

##### § 22 Predmet dane

Predmetom dane za psa je pes starší ako 6 mesiacov, chovaný fyzickou alebo právnickou osobou.

##### Predmetom dane za psa nie je:

- pes chovaný na vedecké účely a výskumné účely,
- pes umiestnený v útulku zvierat,
- pes so špeciálnym výcvikom, ktorého vlastní občan s ťažkým zdravotným postihnutím,

##### § 23 Daňovník

Daňovníkom je fyzická alebo právnická osoba, ktorá je:

- vlastníkom psa, alebo
- držiteľom psa, ak sa nedá preukázať, kto psa vlastní.

##### § 24 Základ dane

Základ dane je počet psov chovaných v byte, vo dvore rod. domu, atď.

##### § 25 Sadzba dane

Sadzba dane v obci Blatné je 200,-Sk na kalendárny rok za jedného psa. Stanovená sadzba dane platí aj za každého ďalšieho psa u toho istého daňovníka.

Daň za psa treba zaplatiť do 31. januára bežného kalendárneho roka aj bez vyrubenia platobného výmeru.

##### § 26 Vznik a zánik daňovej povinnosti

Daňová povinnosť vzniká prvým dňom kalendárneho mesiaca nasledujúceho po mesiaci, v ktorom sa pes stal predmetom dane /§ 22, ods. 1/ a zaniká prvým dňom mesiaca nasledujúceho po mesiaci, v ktorom pes prestal byť predmetom dane.

##### § 27 Oznamovacia povinnosť a platenie dane

Daňovník je povinný písomne oznámiť vznik daňovej povinnosti správcovi dane do 30 dní od vzniku daňovej povinnosti a v tejto lehote zaplatiť daň na zdaňovacie obdobie.

V ďalších zdaňovacích obdobiach je daň na zdaňovacie obdobie splatná bez vyrubenia do 31. januára tohto zdaňovacieho obdobia.

Ak daňová povinnosť zanikne v priebehu zdaňovacieho obdobia a daňovník to písomne oznámi správcovi dane najneskôr do 30 dní odo dňa zániku daňovej povinnosti, správca dane vráti pomernú časť dane za zostávajúce mesiace zdaňovacieho obdobia, za ktoré bola daň zaplatená.

##### § 28 Správa dane

Miestne príslušnou obcou pre správu dane je obec Blatné, na území ktorej je pes chovaný.

##### DRUHÁ ČASŤ

##### Daň za užívanie verejného priestranstva

##### § 30 Predmet dane

Predmetom dane za užívanie verejného priestranstva je osobitné užívanie verejného priestranstva. Verejným priestranstvom na účely tohto zákona sú verejnosti prístupné pozemky vo vlastníctve obce. Zároveň sa týmto VZN zakazuje parkovanie a odstavovanie nákladných motorových vozidiel na verejných priestranstvách.

Osobitným užívaním verejného priestranstva sa rozumie umiestnenie:

- zariadenia slúžiaceho na poskytovanie služieb a predajného zariadenia,
- umiestnenie skládky stavebného materiálu a stavebného zariadenia,
- zariadenia cirkusu, lunaparku a iných atrak-

cí

- parkovanie nákladných motorových vozidiel

##### § 31 Daňovník

Daňovníkom je fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá verejné priestranstvo užíva.

##### § 32 Základ dane

Základom dane za užívanie verejného priestranstva je výmera užívaného verejného priestranstva v m<sup>2</sup>.

##### § 33 Sadzba dane

**Sadzba dane za užívanie verejného priestranstva je za:**

- umiestnenie zariadenia slúžiaceho na poskytovanie služieb a umiestnenie predajného zariadenia /pultový predaj/, reštauračné a reklamné zariadenie /neplatí pre oznamovacie skrinky spoločenských organizácií a politických strán/ je sadzba 1,50 Sk za m<sup>2</sup> a deň zaujatej plochy a 0,50 Sk za m<sup>2</sup> a deň manipulačnej plochy. Pod pojmom manipulačná plocha sa rozumie 1 m široký pás po celom obvode zastavanej plochy a vzťahuje sa na zariadenia slúžiace na poskytovanie služieb predaja a reštauračných služieb. Poplatok je splatný polročne, najneskoršie do 15 dní v nasledujúcom mesiaci alebo jednorázovo za celý rok, najneskoršie v poslednom dni prvého polroka.

- umiestnenie skládky stavebného materiálu a stavebných zariadení:

Za umiestnenie stavebných zariadení na výstavbu alebo pre stavebné a rekonštrukčné práce inžinierskych sietí a na skládku stavebného materiálu k stavbe, počas platnosti stavebného povolenia alebo povolenia od obce pri drobných stavbách, je sadzba 0,25 Sk za m<sup>2</sup> a deň.

Za krátkodobé skládky stavebných a iných materiálov na verejnom priestranstve, ktoré užívateľ odstráni do 48 hodín, sa neplatí. Po uplynutí tejto lehoty platí sadzba 1,- Sk za m<sup>2</sup> a deň. V prípade že má užívateľ vydané stavebné povolenie, platí sadzba 0,25 Sk za m<sup>2</sup>



a deň.

c) umiestnenie zariadenia cirkusu, lunaparku a iných atrakcií:

Za umiestnenie cirkusov, lunaparku a iných atrakcií sa platí 3,-Sk za m<sup>2</sup> a deň.

d) Parkovanie nákladných motorových vozidiel na verejnom priestranstve:

Parkovanie nákladných motorových vozidiel na verejných priestranstvách v obci Blatné je zakázané.

### § 34 Vznik a zánik daňovej povinnosti

Daňová povinnosť vzniká začatím užívania verejného priestranstva a zaniká ukončením užívania verejného priestranstva.

#### Upozornenie:

V obci Blatné sa zakazuje zdržiavať v uzatvorených verejných priestranstvách - areál základnej školy a materskej školy, futbalové ihrisko po zotmení mimo konania kultúrnych, spoločenských podujatí a organizovaných tréningov.

## TRETIA ČASŤ

### Daň za ubytovanie

#### § 37 Predmet dane

Predmetom dane za ubytovanie je odplatné prechodné ubytovanie fyzickej osoby v zariadení poskytujúcom služby prechodného ubytovania.

Miestne príslušnou obcou je obec, na ktorej území sa zariadenie nachádza, t.j. obec Blatné. Za ubytovacie zariadenia sa v zmysle tohto VZN považujú:

- hotel
- penzión
- ubytovanie v súkromí / prevádzkovateľ musí mať živnostenské oprávnenie na poskytovanie týchto služieb/

#### § 38 Daňovník

Daňovníkom je fyzická osoba, ktorá sa v zariadení odplatne prechodne ubytuje.

#### § 39 Základ dane

Základom dane je počet prenocovaní.

#### § 40 Sadzba dane

Sadzba dane je 10,-Sk na osobu a prenocovanie.

#### § 41 Vyberanie dane a spôsob vedenia evidencie

Platiteľom dane je prevádzkovateľ zariadenia, ktorý odplatne prechodné ubytovanie poskytuje.

Platiteľ dane je povinný viesť domovú knihu, v ktorej musí evidovať všetkých daňovníkov,

ktorí sa v jeho zariadení prechodne ubytujú a musí obsahovať minimálne nasledovné údaje:

a) meno, priezvisko a rok narodenia daňovníka,

b) číslo občianskeho preukazu,

c) miesto trvalého pobytu daňovníka,

d) počet prenocovaní s uvedením dátumu príchodu a dátumu odchodu daňovníka.

Platiteľ dane je povinný daňovníkovi vydať príjmový pokladničný doklad, alebo doklad z registračnej pokladnice preukazujúci úhradu dane.

#### Ohlasovacia povinnosť a splatnosť dane

Platiteľ je povinný v lehote do 15 dní po ukončení štvrtroka bez vyzvania správcu dane predložiť písomný výkaz vybratej dane. Oznámenie musí okrem výkazu vybratej dane obsahovať aj identifikačné údaje platiteľa dane, t.j. meno, priezvisko, dátum narodenia, adresa trvalého pobytu, adresu prechodného pobytu.

Ak je daňovníkom právnická osoba alebo podnikateľ, oznámenie musí obsahovať názov alebo obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, IČO, meno a priezvisko štatutárneho zástupcu právnickej osoby.

Na základe výkazu vybratej dane správca dane v termíne:

- do 30. apríla za I. Q
  - do 30. júla za II. Q.
  - do 31. októbra za III. Q
  - do 31. januára nasledujúceho roka za IV. Q.
- vystaví platiteľovi dane platobný výmer, ktorý je splatný do 15 dní odo dňa doručenia.

Platiteľ je povinný vybrať daň poukázať správcovi dane na účet vedený vo VÚB Senec, číslo účtu 4625-112/0200, alebo zaplatiť priloženou poštovou poukážkou, alebo v hotovosti do pokladne obce.

#### § 44 Daň za predajné automaty

Predmetom dane za predajné automaty sú prístroje a automaty, ktoré vydávajú tovar za odplatu a sú prístupné na verejných miestach. Predajné automaty na školách, úradoch, nie sú predmetom dane.

Predajné automaty sú:

- automat, ktorý za odplatu vydáva kávu, čaj, minerálky
- automat, ktorý za odplatu vydáva čokolády, cukríkov

#### § 45 Daňovník

Daňovníkom je fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá predajné automaty prevádzkuje.

#### § 46 Základ dane

Základom dane je počet predajných automatov.

#### § 47 Sadzba dane

Obec Blatné určila sadzbu dane za 1 kus predajného automatu 5 000,-Sk na kalendárny rok.

#### § 48 Vznik a zánik daňovej povinnosti

Daňová povinnosť vzniká dňom začatia prevádzkovania predajných automatov a zaniká dňom skončenia ich prevádzkovania.

#### § 49 Splatnosť dane

1. Daňovník je povinný písomne oznámiť vznik daňovej povinnosti správcovi dane od vzniku daňovej povinnosti a v tejto lehote zaplatiť daň na zdaňovacie obdobie alebo pomernú časť dane na zostávajúce mesiace zdaňovacieho obdobia, v ktorom vznikla daňová povinnosť.

2. V ďalších zdaňovacích obdobiach je daň na zdaňovacie obdobie splatná bez vyrubenia do 31. januára tohto zdaňovacieho obdobia.

3. Ak daňová povinnosť zanikne v priebehu zdaňovacieho obdobia a daňovník to oznámi správcovi dane najneskôr do 30 dní odo dňa zániku daňovej povinnosti podľa § 48, správca dane vráti pomernú časť dane za zostávajúce dni zdaňovacieho obdobia, za ktoré bola daň zaplatená.

#### § 50 Správa dane

Miestne príslušnou obcou pre správu dane je obec Blatné.

## ŠTVRTÁ ČASŤ

### Daň za nevýherné hracie prístroje

#### § 52 Predmet dane

Predmetom dane za nevýherné hracie prístroje sú hracie prístroje, ktoré sa spúšťajú alebo prevádzkujú za odplatu, pričom tieto hracie prístroje nevydávajú peňažnú výhru a sú prevádzkované v priestoroch prístupných verejnosti.

#### Nevýherné hracie prístroje sú:

- elektronické prístroje na počítačové hry, /napr. internetové kaviarne/,
- mechanické prístroje, elektronické prístroje, automaty a iné zariadenia na zábavné hry /napr. biliardové stoly, šípky, bowling/.

#### § 53 Daňovník

Daňovníkom je fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá nevýherné hracie prístroje prevádzkuje.

#### § 54 Základ dane

Základom dane je počet nevýherných hracích prístrojov.

#### § 55 Sadzba dane

Obec Blatné určila sadzbu dane za 1 kus

nevýherného hracieho prístroja 5 000,- Sk na kalendárny rok.

§ 56 Vznik a zánik daňovej povinnosti

Daňová povinnosť vzniká dňom začatia prevádzkovania nevýherných hracích prístrojov a zaniká dňom skončenia ich prevádzkovania.

§ 57 Oznamovacia povinnosť a platenie dane

Daňovník je povinný oznámiť vznik a zánik daňovej povinnosti do 30 dní od vzniku daňovej povinnosti.

### Sankcie

Správca dane postupuje podľa zákona SNR č. 511/1992 Zb., o správe daní a poplatkov a o zmenách v systéme územných finančných orgánov v znení neskorších predpisov.

### Zrušovacie ustanovenia

VZN obce Blatné č. 2/2006 na rok 2007 o dani za psa, za užívanie verejného priestranstva, za predajné automaty a nevýherné hracie prístroje, ktoré bolo schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva dňa 24. 11. 2006 uznesením č. 106/2006 – Z, sa vrátane dňom

31. 12. 2007 ruší.

Toto VZN obce Blatné č. 4/2007 o dani za psa, za užívanie verejného priestranstva, za ubytovanie, za predajné automaty a nevýherné hracie prístroje, schválené na zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Blatnom dňa 22.11.2007, uznesením č. 157/2007-Z a na-dobúda účinnosť 01.01.2008.

Milan Šarmír  
starosta obce

Vyvesené dňa: 23. novembra 2007  
Zvesené: 10. decembra 2007

## Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2007 o čistote a poriadku, tvorbe, údržbe a ochrane zelene na území obce Blatné

Obecné zastupiteľstvo v Blatnom podľa § 6 zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 69 ods. 2 zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších zmien týmto vydáva:

Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2007 o čistote a poriadku, tvorbe, údržbe a ochrane zelene na území obce Blatné

### Časť I.

#### § 1 Predmet úpravy

1. Predmetom nariadenia je všeobecná úprava vzájomných vzťahov, práv a povinností obce, obyvateľov obce, fyzických a právnických osôb pôsobiacich v obci.

2. Účelom tohto nariadenia je zabezpečiť ochranu záujmov obce, práv a oprávnených záujmov občanov obce, fyzických a právnických osôb v obci na úseku zabezpečenia poriadku a čistoty v obci, zvláštneho užívania verejných priestranstiev a parkovania vozidiel.

3. Toto nariadenie ďalej vymedzuje základné pojmy a určuje základné zásady tvorby a starostlivosti o zeleň v obci Blatné, ako aj povinnosti fyzických a právnických osôb pri starostlivosti o zeleň.

#### § 2 Základné ustanovenia

1. Starostlivosť o čistotu a poriadok v obci je jednou zo základných úloh všetkých orgánov obce.

2. Obec najmä:

- zabezpečuje udržiavanie čistoty a poriadku v obci,
- vykonáva správu verejných priestranstiev v obci,
- vykonáva správu komunikácií v správe obce,
- zabezpečuje správu a údržbu verejnej zelene.

3. Každý je povinný predchádzať znečisteniu alebo poškodzovaniu životného prostredia, minimalizovať a odstraňovať nepriaznivé dôsledky svojej činnosti na život-

né prostredie.

4. Starostlivosť o čistotu, poriadok a verejnú zeleň je základnou povinnosťou každého obyvateľa a organizácie v obci a každá fyzická alebo právnická osoba v obci je povinná v rámci svojich možností podieľať sa na udržiavaní čistoty a poriadku na verejných priestranstvách a plochách vo svojom vlastníctve.

#### § 3 Rozsah pôsobnosti

Toto všeobecne záväzné nariadenie sa vzťahuje:

- na celé územie obce,
- na všetkých občanov bývajúcich v obci, alebo užívajúcich verejné priestranstvá obce,
- na všetky organizácie, fyzické a právnické osoby, ktoré sídlia v obci alebo vykonávajú podnikateľskú prípadne inú činnosť v obci,
- na všetky právnické a fyzické osoby zdržujúce sa v obci, alebo prechádzajúce obcou, bez ohľadu na ich štátnu príslušnosť a sídlo organizácie, s ktorou sú v pracovnom pomere, alebo sú jej členom.

#### § 4 Vymedzenie pojmov

1. Čistenie, údržba, ochrana a úprava sa týka: miestnych komunikácií, chodníkov pre chodcov, cintorína, parku, všetkých trávnatých plôch, zelene, verejnej zelene, námestí a ostatných verejných priestranstiev v obci.

2. Ochrana sa týka životného prostredia, verejných priestranstiev, verejnej zelene, verejnoprospešných zariadení, majetku a vlastníctva obce, občanov a iných subjektov, spolužitia občanov a verejného poriadku.

3. Za verejné priestranstvá sa považujú všetky miesta, ktoré slúžia verejnému užívaniu, zodpovedajúcemu ich určeniu. Sú to najmä: miestne komunikácie (ulice, námestia, chodníky, cesty), parky, verejná zeleň, účelové plochy na športovanie, priestranstvá občianskej vybavenosti, parkoviská, trhové miesta a cintoríny.

4. Na trhovú zeleň, cintoríny a pozemné komunikácie sa toto nariadenie vzťahuje v tom prípade, pokiaľ podmienky ich užívania

nie a správy nie sú upravené v inom nariadení alebo všeobecne záväznom právnom predpise.

5. Za chodník sa pre účely tohto nariadenia považuje miestna komunikácia určená výhradne pre chodcov, ktorá neslúži pre-mávke motorových vozidiel a cyklistom. Chodníkom je aj vyhradený a vyznačený pás pre peších v súbehu s komunikáciou pre vozidlá, samostatná pešia cestička, ako aj pás vyhradeného verejného priestranstva o šírke min. 1,5 m priliehajúci k nehnuteľnosti a potrebný k bezpečnej chôdzi v miestach, kde nie je chodník zriadený.

6. Zeleňou sa podľa tohto nariadenia rozumie časť životného prostredia, tvorená súborom živých a neživých prvkov, ktoré vznikli na určitej ploche prirodzeným spôsobom, alebo boli vytvorené ľudskou činnosťou (napríklad: parky, sady, záhrady, zeleň pri vozovkách a ostatné zelené priestranstvá v zastavanom území obce, ktoré sú prístupné pre súkromné alebo verejné užívanie):

- Živé prvky zelene sú tvorené stromami, krami, trávnikmi, bylinami, kvetinovými plochami a pod. na všetkých miestach svojho výskytu.
- Neživé prvky zelene sú tvorené prvkami umelými (cesty, schody, sochy...) a prvkami prírodnými (voda, prírodné útvary, modelovaný terén...).

7. Verejnú zeleň v zmysle tohto nariadenia tvorí zeleň prístupná pre verejné užívanie:

- zeleň obytných súborov
- parkovo upravené plochy
- zeleň pri občianskej vybavenosti
- sprievodná zeleň komunikácií
- vyhradená zeleň (školské zariadenia, cintoríny...)

8. Za verejnú zeleň sa nepovažuje zeleň medzi rodinným domom a príľahlou komunikáciou.

9. Pri pochybnostiach, či ide o verejnú priestranstvo je oprávnená rozhodnúť obec.

### Časť II.

#### § 5 Správa a všeobecné užívanie verejných priestranstiev

1. Správu verejných priestranstiev v katastrálnom území obce zabezpečuje obec.  
 2. Každý má právo užívať verejné priestranstvo primeraným a obvyklým spôsobom na účely, na ktoré je verejné priestranstvo určené. Musí pri tom rešpektovať rovnaké práva ostatných obyvateľov na užívanie verejného priestranstva. Takéto užívanie verejného priestranstva označujeme ako všeobecné užívanie. V prípade nejasností o užívaní a spôsobe užívaní verejného priestranstva rozhoduje obec.

**§ 6 Udržiavanie čistoty verejných priestranstiev**

1. Obec vykonáva údržbu, úpravu a čistenie verejných priestranstiev, miestnych komunikácií, verejnej zelene, parkov a ďalších verejných priestranstiev a verejnoprospešných zariadení.  
 2. Obec zabezpečuje údržbu verejného osvetlenia.  
 3. Obec zabezpečuje zimnú údržbu miestnych komunikácií (pluhovaním, zhrňovaním snehu a jeho odpratávaním, posypom a pod.).  
 4. Za čistenie chodníkov prilahlých k nehnuteľnosti sú zodpovední vlastníci a užívatelia nehnuteľnosti susediacich s týmito priestranstvami. Pod čistením chodníkov sa rozumie ich zametanie, odstraňovanie snehu, blata, odpadkov a iných nečistôt.  
 5. Údržbou zelene sa rozumie pravidelné kosenie trávnikov a údržba vysadených stromov a krov, ak sa na ploche nachádzajú.

**§ 7 Zákaz znečisťovania verejných priestranstiev**

1. V záujme ochrany zdravia, bezpečnosti občanov a pre zabezpečenie zdravého životného prostredia sa v obci zakazuje znečisťovanie verejných priestranstiev.  
 2. Zakazuje sa znečisťovať verejné priestranstvá, najmä:  
 a) vytváraním nelegálnych skládok odpadov,  
 b) odhadzovaním odpadkov (smeti, papier, obaly, zvyšky ovocia a zeleniny, iné nepotrebné veci a pod.) na iné miesta ako k tomu určené,  
 c) odpadovými vodami alebo inými nebezpečnými látkami, vrátane fekálií, maštalného hnoja, humusu, olejov a chemikálií,  
 d) vypúšťaním znečistených úžitkových vôd do uličnej kanalizácie,  
 e) umývaním a čistením motorových vozidiel a motorov všetkého druhu saponátovými prostriedkami, ako aj vypúšťanie iných, podzemným vodám nebezpečných, látok z motorových vozidiel (napr. motorových olejov)  
 f) odhadzovaním ohorkov cigariet,  
 g) vylieváním znečistenej vody (ktorou sa umývalo) na chodníky,  
 h) vyberaním akéhokoľvek odpadu z od-

padkových košov,  
 i) akýmkoľvek znehodnocovaním, poškodzovaním a ničením verejných a pamiatkových objektov a ich zariadení,  
 3. Zakazuje sa vykonávanie nasledujúcich činností:  
 a) vypalovať trávu, spaľovať lístie a iný odpad na verejných priestranstvách, ako aj vo vlastných záhradách,  
 b) nechávať psov alebo iné hospodárske zvieratá voľne pobehovať, alebo znečisťovať komunikácie a chodníky, verejné priestranstvá, ihriská;  
 c) akokoľvek ohradzovať, znehodnocovať, poškodzovať a ničiť obecnú zeľ, d) umiestňovať reklamy, plagáty a rôzne nápisy na iných, ako na to určených miestach,  
 e) znečisťovať štátne a miestne komunikácie,  
 f) vhadzovať do vodných tokov akékoľvek predmety alebo odpadky.  
 4. Zakazuje sa vykonávať rozkopávky, prekopávky na verejnom priestranstve bez písomného súhlasu správcu verejného priestranstva.  
 5. Dvory, záhrady a ploty, ako aj iné nehnuteľnosti, ktoré hraničia s verejným priestranstvom, je povinný vlastník, resp. užívateľ upratovať a trvalo udržiavať tak, aby sa nečistoty nedostávali na verejné priestranstvá, a aby tým neohrozovali majetok, zdravie a život občanov a hlavne majiteľov, resp. užívateľov susediacich nehnuteľností.  
 6. Vlastníci, resp. užívatelia domov a záhrad sú povinní konáre stromov, kríkov a iných porastov, vyčnievajúce na chodníky a ulice pravidelne obstrihávať a upravovať tak, aby neprekážali a neohrozovali chodcov, nerušili cestnú premávku a tiež, aby nezasaňovali do elektrického vedenia.  
 7. Všetky budovy na čelnej strane ulíc a chodníkov musia byť opatrené funkčnými odpadovými žľabmi, aby voda nestekala na chodníky. Ostatné strany budov musia byť opatrené odpadovými žľabmi tak, aby sa neohrozovali susediace nehnuteľnosti a iný majetok.  
 8. Fasády obytných domov a iných objektov musia byť čisté, zbavené nápisov a nevhodných kresieb. Za to zodpovedá vlastník, resp. užívateľ nehnuteľnosti. Obchodné reklamy a firemné tabule musia byť umiestnené tak, aby nevyčnievali na chodníky, aby neohrozovali, neprekážali a neobmedzovali chodcov a nevytvárali prekážky v cestnej premávke.  
 9. Za čistotu a čistenie chodníkov počas celého roka zodpovedá vlastník, resp. užívateľ prilahlej nehnuteľnosti v zmysle § 6 ods. 4.  
 10. Kto znečistil, alebo poškodil verejné priestranstvo, je povinný spôsobenú závalu ihneď odstrániť. Nesie tiež právnu zodpovednosť za vzniknuté následky.  
 11. Dvory, záhradky, pozemky, areály súkromných osôb alebo organizácií sú vlastníci resp. užívatelia povinní udržiavať tak, aby

zodpovedali bezpečnostným, zdravotným a estetickým požiadavkám.  
 12. Pred prevádzkarňami, kde sa predáva tovar okamžitej spotreby v obaloch, musí prevádzkovateľ na vlastné náklady umiestniť dostatočný počet odpadových nádob (odpadkových košov). Prevádzkovateľ je zodpovedný za pravidelné vyprázdňovanie nádob/košov a každodenné udržiavanie čistoty okolia odpadových nádob a košov.  
 13. Občania, podnikatelia (fyzické i právnické osoby) sú povinní postupovať pri udržiavaní čistoty životného prostredia v zmysle všeobecne platných nariadení.

**§ 8 Zvláštne užívanie verejného priestranstva**

1. Za zvláštne užívanie verejného priestranstva sa považuje každé iné ako všeobecné užívanie verejného priestranstva na určený účel. Zvláštnym užívaním verejného priestranstva je napríklad skladovanie materiálu, tovaru, a to aj krátkodobé, rozkopávka verejného priestranstva, konanie osobitného podujatia na verejnom priestranstve, napríklad verejného zhromažďovania, manifestácie a iný záber verejného priestranstva.  
 2. Na každé zvláštne užívanie verejného priestranstva je potrebné predchádzajúce povolenie obecného úradu. Písomné povolenie sa vydáva na základe písomnej žiadosti žiadateľa. V povolení budú uvedené podmienky na zvláštne užívanie verejného priestranstva. Súbežne s vydaním povolenia obdrží žiadateľ aj výmer na miestny poplatok za užívanie verejného priestranstva.  
 3. Skladať a nakladať tovar a materiál na verejnom priestranstve sa povoľuje bez predchádzajúceho písomného povolenia obecného úradu len vtedy, ak to nie je možné vykonať inde, a to len na nevyhnutnú dobu. Skladanie a nakladanie sa musí vykonať bez zbytočného odkladu. Materiál určený na nakladanie možno ponechať na verejnom priestranstve len bezprostredne pred odvezením. Zložený materiál (drevo, uhlie, stavebný materiál a podobne) musí byť z verejného priestranstva odstránený do 24 hodín od zloženia vrátane očistenia verejného priestranstva a uvedenia do pôvodného stavu.  
 4. Každý, komu bolo vydané povolenie na zvláštne užívanie verejného priestranstva je povinný:  
 a) používať verejné priestranstvo čo najšetnejšie a len v najnutnejšom rozsahu,  
 b) zabrániť poškodzovaniu a znečisťovaniu verejného priestranstva a jeho zariadení,  
 c) zabezpečiť bezpečnosť užívateľov verejného priestranstva, najmä v nočnom čase a bezpečnosť cestnej premávky, ak sa jedná o miestne komunikácie a chodníky,  
 d) užívať len vyhradený priestor, dodržiavať stanovené podmienky,  
 e) ihneď po skončení zvláštneho užívania verejného priestranstva, toto uviesť na svoj



náklad do pôvodného stavu.

5. Za zvláštne užívanie verejného priestranstva sa platí miestny poplatok. Sadzby a podmienky platby poplatkov sú uvedené v osobitnom všeobecne záväznom nariadení o poplatkoch.

### § 9 Povinnosti majiteľov psov

1. Majiteľ psa je povinný bezodkladne odstrániť z verejného priestranstva exkrementy svojho psa. Porušenie tohto ustanovenia sa považuje za priestupok v zmysle platného VZN.

2. Majitelia psov sú povinní dodržiavať zákaz:

- volného pohybu psov po verejných priestranstvách,
- pri pohybe psa na verejnom priestranstve, je majiteľ povinný vybaviť psa náhubkom a vódzskou,
- pohybu psov na detských ihriskách, športoviskách, vrátane cyklistickej dráhy, vo verejných objektoch a zariadeniach v správe obecného úradu.

### § 10 Ochrana spolužitia občanov

1. V záujme dodržiavania zákonov a iných právnych predpisov, rešpektovania práv spoluobčanov, dodržiavania dobrého občianskeho spolunažívania a verejného poriadku je každý občan povinný:

- dodržiavať pravidlá slušnosti a občianskeho spolužitia, zachovávať nočný klud v čase od 22:00 h do 06:00 h,
- ochraňovať majetok obce, spoluobčanov, verejnoprospešné zariadenia, bezpečnostné, ochranné a informačné zariadenia a značky,
- uposlúchnuť výzvu verejného činiteľa pri výkone jeho právomoci, príkazy, pokyny a výzvy orgánov obce,

2. Zakazuje sa nad obvyklú mieru obťažovať spoluobčanov hlukom, prachom, neobvyklými zápachmi spôsobenými spaľovaním akýchkoľvek odpadov, remeselnými a inými činnosťami, tinením.

3. Zakazuje sa pohyb osôb v čase nočného kludu od 22.00 h do 6.00 h po oplotených obecných areáloch (dvor ZŠ, MŠ a OcÚ, futbalové ihrisko), okrem konania povolených akcií.

4. Usporiadatelia tanečných zábav a diskoték sú povinní požiadať obec o vydanie povolenia na usporiadanie uvedenej akcie.

5. Počas roka, okrem silvestrovských osláv, je bez súhlasu obce zakázané používať zábavnú pyrotechniku. Súhlas na používanie zábavnej pyrotechniky vydáva starosta obce na základe písomnej žiadosti.

### § 11 Parkovanie motorových vozidiel na území obce

1. V zmysle predpisov, upravujúcich zásady správania majiteľov a prevádzkovateľov vozidiel na komunikáciách, je na

území obce zakázané:

- jazdiť vozidlami, ktoré sú nadmieru znečistené a ktoré sami alebo svojím nákladom znečisťujú vozovku,
- prepravovať náklad, ktorý nie je dostatočne zabezpečený tak, aby rozpadávaním alebo odkvapkávaním neznečisťoval vozovku, ovzdušie alebo nezamoroval okolie prachom,
- jazdiť motorovými vozidlami po obecnej zeleni, chodníkoch a parkovať na nich,
- vykonávať údržbu motorových vozidiel (výmena olejov, chladiacich zmesí a pod.) na verejných priestranstvách

2. Občania alebo organizácie, vykonávajúci stavebné alebo poľnohospodárske práce, sú povinní zabezpečiť očistenie vozidla pred vjazdom na komunikáciu alebo verejné priestranstvo tak, aby nedošlo k ich znečisteniu.

3. Parkovanie na chodníkoch a verejnej zeleni je zakázané.

4. Parkovanie nákladných motorových vozidiel na verejných priestranstvách v obci nie je povolené. Dopravcovia sú povinní v zmysle zákona o premávke na pozemných komunikáciách (cestný zákon) a o živnostenskom podnikaní zabezpečiť si parkovanie medzi jazdami na vyhradených parkoviskách.

5. Staré vozidlá, bez platného evidenčného čísla, nesmú byť odstavené na verejných priestranstvách, inak toto konanie bude riešené ako priestupok a v zmysle zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch v znení neskorších predpisov.

### Časť III.

### § 12 Rozsah a kompetencie starostlivosti o zeleň

- Starostlivosť o verejnú zeleň zahŕňa evidenciu, tvorbu, údržbu a ochranu zelene.
- Starostlivosť o verejnú zeleň zabezpečuje obec.
- Starostlivosť o zeleň na plochách vo vlastníctve fyzických a právnických osôb vykonáva (zabezpečuje) vlastník pozemku.

### § 13 Evidencia zelene

Evidenciu plôch zelene zabezpečuje obec.

### § 14 Tvorba a výsadba zelene

- Výber plôch na založenie, obnovu a rozvoj verejnej zelene (ďalej len zeleň) v obci Blatné vychádza z platnej územno-plánovacej dokumentácie obce.
- Tvorba a rekonštrukcia zelene, okrem zelene v rodinnej zástavbe musí byť vykonávaná len na základe vypracovanej a schválenej projektovej dokumentácie a záväzného stanoviska obce. Platí to aj na umiestnenie výsadby drevín a ich druhové zloženie za hranicami zastavaného územia obce mimo ovocného sadu, vinice, chmeľnice, plôch určených na rekreáciu a záhrady.
- Tvorba zelene v obci musí byť v súlade

s územným plánom obce. Preto pri výstavbe sú investori povinní úzko spolupracovať s obecným úradom, konkrétne z hľadiska perspektívneho plánu rozvoja cestnej siete a bezpečnosti premávky, prehľadnosti križovatiek.

4. Pri individuálnej výsadbe zelene na verejných priestranstvách sú fyzické i právnické osoby povinné spolupracovať s obcou, aby sa zabránilo výsadbe drevín a kríkov, ktoré neskôr spôsobujú problémy (zasahovanie kríkov do elektrického vedenia, obmedzenie viditeľnosti pri jazde motorovým vozidlom). V prípade nerešpektovania tohto usmernenia nenesie obec za vzniknuté zbytočne vynaložené náklady zodpovednosť.

5. Zakladanie alebo úpravy zelene pri komunikáciách a v ich ochranných pásmach je potrebné vždy vopred prerokovať s orgánom, ktorý je poverený ich správou.

6. Úpravy zelene, ktorými môžu byť dotknuté záujmy, chránené zákonom NR SR č. 543/2002. Z. z. o ochrane prírody a krajiny sa musia vopred prerokovať a odsúhlasiť s orgánmi štátnej správy ochrany prírody a krajiny.

7. Novovybudované vedenia inžinierskych sietí musia byť od osi existujúcich stromov umiestnené v normami požadovanej vzdialenosti. Základná vzdialenosť je definovaná v článku č. 3 - STN 73 6005 - Priestorová úprava vedení technického vybavenia: "Ukladať podzemné vedenia pod stromy nie je povolené. Trasy vedení musia byť navrhnuté tak, aby neobmedzovali rast stromov, vrátane ich koreňov, ani v budúcnosti. Pri ukladaní podzemných vedení, alebo pri vysadzovaní stromov, nesmie byť vzájomná vzdialenosť vonkajšieho povrchu vedenia (rozvodu) alebo ochrannej konštrukcie od kmeňa stromu menšia ako 1,5 m (merané v pôdorysnom priemete)."

8. Pri dodatočnom budovaní inžinierskych sietí, chodníkov a vydláždených priestorov v blízkosti jestvujúcich stromov, je nutné umiestniť špeciálnu ochrannú fóliu na ochranu pred poškodením vedenia koreňmi. Konečné stanovisko a súhlas s umiestnením vedenia je nutné si vždy vyžiadať u vlastníka siete

### § 15 Údržba zelene

- Údržba zelene a verejnej zelene zahŕňa:
  - údržbu trávnikov – odstraňovanie nečistôt a buriny, vyhrabávanie, kosenie,
  - ošetrovanie drevín rezom a ochrannými postreknými podľa potreby,
  - údržbu plôch detských ihrísk a pieskovísk (oprava poškodených prvkov detských zariadení, obnova náterov, výmena piesku),
  - údržbu a opravu lavičiek,
  - údržbu novozaložených výsadiel (zabezpečenie ukotvenia stromov spolu s kontrolou väzby k oporným kolom, pravidelnú zálievku, hnojenie, odburiňovanie s prekyprením)

minimálne po dobu 3 rokov od realizácie výsadiieb.

2. Za rozvoj a údržbu zelene zodpovedá fyzická alebo právnická osoba, ktorá je vlastníkom alebo správcom plochy, na ktorej sa zeleň nachádza.

3. Údržbu verejnej zelene zabezpečuje obec.

4. Správca, alebo majiteľ pozemku so zeleňou a s ňou súvisiacich prvkov je povinný ju udržiavať v riadnom stave, zabezpečovať jej dobrý zdravotný stav, pravidelnú údržbu, opravy a úpravy tak, aby spĺňala kvalitatívne, funkčné a estetické požiadavky na ňu kladené.

5. Povinnosťou vlastníka, správcu zelene je udržiavať zeleň a jej súčasti v riadnom stave sústavou odbornou údržbou.

6. Vlastník, správca zelene je povinný udržiavať zeleň takým spôsobom, aby nebol rušený účel, ktorému má zeleň slúžiť.

7. Vlastníci, užívatelia resp. nájomníci nehnuteľností, sú povinní pravidelne udržiavať zeleň na svojich nehnuteľnostiach.

#### § 16 Ochrana zelene

1. Ochrana zelene je súbor pravidiel, opatrení a úkonov smerujúci k zachovaniu jestvujúcej zelene, jej architektonických prvkov a jej funkcie v zmysle rešpektovania princípu trvalo udržateľného rozvoja.

2. Všetky fyzické a právnické osoby sú povinné chrániť zeleň. Každý, kto vykonáva činnosť, ktorá môže ohroziť existenciu zelene, je povinný vykonať všetky efektívne nevyhnutné opatrenia na jej ochranu a zachovanie.

3. Zakazuje sa akékoľvek poškodzovanie zelene, kvetinových záhonov, stromov, kríkov, trávnikov a iných ochranných a estetických porastov v zmysle príslušných zákonných ustanovení zákona č. 543/2002. Z. z. o ochrane prírody v znení neskorších predpisov.

4. V záujme trvalej ochrany zelene sa zakazuje:

a) trhať kvety a voľne rastúce dreviny,

b) lámať, a neodborne orezávať konáre stromov a krov,

c) svojvoľne vysádzať a presádzať stromy a kry na verejných pozemkoch bez súhlasu správcu pozemku

e) zakladať ohne,

f) jazdiť a parkovať vozidlami na plochách zelene,

g) znečisťovať plochy zelene,

h) výrub stromov bez právoplatného rozhodnutia orgánu ochrany prírody (obce), náhradnú výsadbu za vyrúbané dreviny stanovuje obec.

i) skracovať si cestu prechodom cez trávniky,

j) umiestňovať plagáty alebo iné oznamy na stromy.

5. Na plochách verejnej zelene sa zakazuje umiestňovať informačné a reklamné tabule bez súhlasu vlastníka, správcu zelene a bez príslušného povolenia obecného úradu.

6. Nahradíť škodu za spôsobené poškodenie zelene je povinná osoba alebo organizácia, ktorá škodu spôsobila, resp. zavinila. Výšku náhrady stanovuje obec.

#### Časť IV.

#### §17 Kontrolná činnosť

1. Kontrolnú činnosť nad dodržiavaním tohto všeobecne záväzného nariadenia vykonáva starosta obce, poslanci obecného zastupiteľstva, hlavný kontrolór obce a iné poverené osoby.

2. Vo veciach ochrany prírody v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších zmien (najmä ochrana drevín), vykonávajú štátny dozor zamestnanci príslušného orgánu ochrany prírody v rozsahu stanovenom zákonom (§ 64 cit. zákona – Slov. inšpekcia ŽP, KÚŽP, OÚŽP a obec podľa § 69 ods. 1 písm. j) vo veciach, v ktorých vykonáva štátnu správu podľa cit. zákona).

#### § 18 Sankcie

1. Podľa § 13 ods. 9, písm. a) a b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení, môže starosta v správnom konaní uložiť pokutu:

a) do výšky 200.000,- Sk právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie za porušenie tohto nariadenia a v prípade, že neudržiava poriadok na užívanom pozemku alebo na inej nehnuteľnosti a tým naruší vzhľad alebo prostredie obce, alebo ak znečistí verejné priestranstvo alebo odkladá veci mimo vyhradených miest.

b) fyzickej osobe - občanovi v blokovom konaní do výšky 1000,- Sk, v priestupkovom konaní do výšky 5.000,- Sk.

2. Fyzická osoba, ktorá poruší toto nariadenie, dopúšťa sa priestupku podľa zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších zmien a doplnkov, za ktorý jej môže byť podľa závažnosti a charakteru priestupku uložená pokuta podľa citovaného zákona.

3. Výnosy z pokút za priestupky tohto nariadenia uložených podľa § 13 ods. 9, písm. a) a b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, sú príjmami obce.

4. Výnosy z pokút uložených za priestupky podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, v znení neskorších predpisov, sú príjmom štátneho rozpočtu.

#### § 19 Účinnosť

1. Nadobudnutím účinnosti tohto nariadenia sa ruší Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/95 o čistote a poriadku a ochrane životného prostredia v obci Blatné.

2. Toto VZN obce Blatné č. 2/2007 schválilo Obecné zastupiteľstvo v Blatnom na zasadnutí Obecného zastupiteľstva dňa 19. 10. 2007, uznesením č. 148/2007 – Z. a nadobúda účinnosť 15 dní po vyvesení na úradnej tabuli, t. j. dňa 7. 11. 2007.

V Blatnom dňa 22. 10. 2007

Milan Šarmír  
starosta obce

### Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2007 o poskytovaní transferov z rozpočtu obce

Obec Blatné v zmysle § 6 a 11 ods. 4 písm. g/zákona SNR č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 7 od. 2 a 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene doplnení niektorých zákonov vydáva toto

#### Všeobecne záväzné nariadenie

#### PRVÁ ČASŤ

#### § 1 Účel VZN

1. Účelom tohto Všeobecne záväzného nariadenia je v zmysle zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy stanoviť podmienky pre poskytovanie

transferov právnickým a fyzickým osobám pôsobiacim na území obce.

#### DRUHÁ ČASŤ

#### VŠEOBECNÉ USTANOVENIA

#### § 2 Zdroje transferov

1. Rozpočet obce vytvára zdroje finančných prostriedkov pre poskytovanie transferov z vlastných príjmov v rámci rozpočtovej položky obce č. 642 – transfery neziskovým právnickým osobám.

#### § 3 Smerovanie transferov

1. Obec Blatné poskytuje transfery na

všeobecne prospešné aktivity, predovšetkým do týchto Transferov vyčlenené v rozpočte obce Blatné budú pridelené jednotlivým subjektom na základe nimi predloženej žiadosti s uvedením účelu použitia.

2. Oblasť poskytovania transferov:

- telovýchova, šport a mládež
- zájmová umelecká činnosť, kultúrne aktivity a podujatia
- osвета, výchova a vzdelávanie
- spoločenské a cirkevné organizácie, občianske iniciatívy a nadácie
- podpora aktivít pre účely rozvoja požiarnej ochrany

§ 4 Kompetencie pri schvalovaní transferov

Obec Blatné v zmysle § 6 a 11 ods. 4 písm. g/zákona SNR č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a § 7 od. 2 a 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene doplnení niektorých zákonov vydáva toto

## Všeobecne záväzné nariadenie

### PRVÁ ČASŤ

#### § 1 Účel VZN

1. Účelom tohto Všeobecne záväzného nariadenia je v zmysle zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy stanoviť podmienky pre poskytovanie transferov právnickým a fyzickým osobám pôsobiacim na území obce.

### DRUHÁ ČASŤ

#### VŠEOBECNÉ USTANOVENIA

##### § 2 Zdroje transferov

1. Rozpočet obce vytvára zdroje finančných prostriedkov pre poskytovanie transferov z vlastných príjmov v rámci rozpočtovej položky obce č. 642 – transfery neziskovým právnickým osobám.

##### § 3 Smerovanie transferov

1. Obec Blatné poskytuje transfery na všeobecne prospešné aktivity, predovšetkým do týchto Transfery vyčlenené v rozpočte obce Blatné budú pridelené jednotlivým subjektom na základe nimi predloženej žiadosti s uvedením účelu použitia.

2. Oblasť poskytovania transferov:

- telovýchova, šport a mládež
- záujmová umelecká činnosť, kultúrne aktivity a podujatia
- osveta, výchova a vzdelávanie
- spoločenské a cirkevné organizácie, občianske iniciatívy a nadácie
- podpora aktivít pre účely rozvoja požiarnej ochrany

##### § 4 Kompetencie pri schvaľovaní transferov

1. Celkový objem finančných prostriedkov určených v príslušnom kalendárnom roku na poskytovanie transferu podľa rozpočtovej položky v § 2 tohto VZN schváli obecné zastupiteľstvo pri schvaľovaní rozpočtu obce Blatné.

2. Obecné zastupiteľstvo môže rozhodnúť o poskytnutí transferu aj nad rámec pôvodne schváleného rozpočtu /na základe žiadosti/ za predpokladu, že schváli dodatok k rozpočtu obce /upraví rozpočet obce/, v ktorom sa zohľadní požiadavka žiadateľa.

### TRETIA ČASŤ

#### TRANSFERY

##### § 5 Postup pri pridelení transferov z rozpočtu obce

1. Žiadosť o poskytnutie transferu /príloha č. 1 tohto VZN/ doručí právnická alebo fyzická osoba v termíne do 30. novembra predchádzajúceho roka na aktivity v príslušnom roku do podateľne obecného úradu. Obecný úrad posúdi žiadosť a odporučí pridelenie transferu v rámci návrhu rozpočtu a predloží na schválenie obecnému zastupiteľstvu.

2. Po schválení poskytnutia transferu spracuje účtovníčka obecného úradu dohodu /príloha č. 2 tohto VZN/ medzi subjektom predkladajúcim žiadosť a obcou Blatné, ktorú následne predloží na podpis starostovi obce a štatutárnemu zástupcovi žiadateľa. Dohoda musí obsahovať ustanovenie, že obec si vyhradzuje právo kontroly efektívnosti využitia ňou poskytnutých prostriedkov.

3. Zmeniť účel transferu možno len dodatkom k dohode, ktorý bude tvoriť neoddeliteľnú súčasť tejto dohody.

Na základe tejto dohody zabezpečí účtovníčka obecného úradu prevod stanovených finančných prostriedkov a následnú kontrolu ich využitia.

4. Na poskytnutie transferu nemá žiadateľ právny nárok.

5. Pri rozhodovaní o pridelení finančných prostriedkov sa bude prihliadať na výšku poskytnutých transferov v predchádzajúcich rokoch a na súlad ich použitia so žiadosťou.

##### § 6 Kritériá pre rozhodovanie o pridelení finančných prostriedkov

1. Telovýchova, šport a mládež:

- spolupráca s obcou pri zabezpečovaní rozvoja telovýchovy a športu na území obce
- výkonnostná úroveň a dosiahnuté výsledky
- rozvíjanie a skvalitnenie tradičných telovýchovno-športových podujatí na území obce.

2. Kultúrne aktivity:

- história a tradícia skupiny a záujmo-

umelecká činnosť telesa

- výsledky ich celkovej činnosti
- význam a rozsah podujatí, ktorými naplňajú kultúru v regióne

- možnosti využitia pre rozvoj kultúry a kultúrnych aktivít v obci

3. Rozvoj školstva, vzdelávania a osvetu:

- realizácia netradičných projektov

4. Spoločenské organizácie, občianske iniciatívy a nadácie:

- podpora aktivít spoločenských organizácií, občianskych iniciatív, nadácií a cirkví, ktoré súvisia s ich poslaním

5. Požiarňa ochrana:

- spolupráca s obcou pri zabezpečovaní ochrany pred požiarom
- výsledky ich celkovej činnosti.

##### § 7 Kontrola dodržiavania VZN

Kontrolnú činnosť nad dodržiavaním tohto VZN vykonávajú:

- poslanci Obecného zastupiteľstva,
- poverení zamestnanci ekonomického oddelenia Obecného úradu,
- hlavný kontrolór obce Blatné.

### ŠTVRTÁ ČASŤ

#### ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

##### § 8

1. Subjekt, ktorému bol transfer poskytnutý, je povinný predložiť obecnému úradu vyúčtovanie finančných prostriedkov v termíne stanovenom v dohode.

2. Žiadateľ, ktorý nepredloží zúčtovanie transferu v zmysle dohody alebo použije tento na iný účel ako bol určený, je povinný transfer vrátiť na účet obce najneskôr do 15 dní po termíne stanovenom na zúčtovanie.

3. Prijemca transferu môže použiť časť transferu na iný účel ako bol určený len so súhlasom poskytovateľa transferu.

Toto VZN obce Blatné č. 1/2007 schválilo Obecné zastupiteľstvo v Blatnom na zasadnutí Obecného zastupiteľstva dňa 14. 09. 2007, uznesením č. 132/2007 – Z. a nadobúda účinnosť 15 dní po vyvesení na úradnej tabuli, t. j. dňa 02. 10. 2007.

Milan Šarmír  
starosta obce

## POBOŽNOSŤ KU CTI SVÄTEJ RODINY, KTORÁ HLADÁ PRÍSTREŠIE V NAŠICH SRDCIACH A RODINÁCH, PREUKÁZATEĽNE TRVAJÚCA 80 ROKOV V BLATNOM

Predstav si, ako trpezlivo a spokojne znášala blahoslavená Panna Mária, keď ju tvrdí Betlehemčania tak surovo odpravili odo dverí, lebo bola chudobná a blízko pôrodu. Kľaňaj sa v jej panenskom lone skrytému Božskému Dieťatku ako svojmu

Bohu a Pánovi a uctievaj s veľkou povdachnosťou nevysloviteľné vznešené tajomstvo Vtelenia.

Toto sú vety, ktoré nám približujú zmysel a cieľ pobožnosti deviatnika ku cti Svätej rodiny preukázateľne trvajúcej

80 rokov v našej dedine. Našla som ich v malej ošúchanej knižke z roku 1932, z ktorej sa ešte aj dnes modlia dve skupiny túto pobožnosť. Oslovila som niektorých z nich, aby sa podelili s nami so svojimi spomienkami a položila som im zopár



otázok:

**Kto organizoval pobožnosť? Kto sa zúčastňoval tejto pobožnosti? Kde sa modlilo? Aký význam mala pobožnosť pre Vás? Čo si myslíte, prečo nie je taký záujem o túto pobožnosť dnes?**

**Mária Osvaldová, nar.1929** .Na túto pobožnosť som chodila ako malá s babkou alebo s mamičkou. Modlili sme sa v jednej izbe, kde bol aj oltár. Bola to príprava na Vianoce. Bola to radosť. Dnešný problém – ženy sú zamestnané, ale aj vtedy chodili do roboty a modlili sa. Tak isto televízor a nové seriály bránia modlitbe.

**Mária Slováková, nar.1938** Od malička som sa zúčastňovala modlitby deviatnika, ktoré organizovali „mariánky“. Všade s úctou a láskou vítali obraz Sv. rodiny. Keďže nás bolo veľa, museli sme sa rozdeliť na skupinky: Hoštáky, Dolný koniec, Horný koniec. Ja som chodila so skupinou z Horného konca, kde bola vedúca Anna Farkašová - Langerová. Spomínam si aj na Annu Bachratú z Hoštákov, Annu Mydlárikovú - Petrikovú. Tiež boli skupinky staršie " treforadanky „ medzi ktoré patrila Anna Osvaldová, Pavlína Slováková, ktorá predmodlievala.V dospelosti sa ušiel aj mne obraz, tak som si tie modlitbičky nahrála na magnetofón. Škoda, že táto krásna pobožnosť sa pomaly vytráca z našich rodín a ľudia sa uzatvárajú do seba.

**Anna Milošovičová, nar. 1930.** Spomínam si, že na túto novú sme chodili spolu tri nerozlučné osemročné kamarátky: Milka Sabová, Mária Dugovičová a ja. Modleníkovi Jaroslavovi Šarmírovi /prezývanému Jarolko - dedko terajšieho starostu/ sme dýchali na chrbát, pretože sme boli natlačení jeden na druhom. Pobožnosť trvala asi dve hodiny

a my sme vydržali stáť. Z novény sme odchádzali domov naplnené Božou radosťou, pokojom, ktorý dáva spoločná modlitba. Bolo to také radostné očakávanie novonarodeného Ježiška. Dnešným ľuďom Boh nechýba, majú všetko. Dávajú prednosť napr. televízii.

**Mária Budajová, nar. 1935** a dcéra Alenka Jendrušová nar. 1956. Modlievala som sa ako dieťa s mamou, ktorá bola „treforadanka“. V jednej izbičke, ktorá bola kuchyňa aj izba, sme mali oltár. Socha Panny Márie, obraz , chryzantémy alebo muškáty, ktoré nezamrzli. Keďže sa chodilo modliť veľa ľudí, museli sme vyniesť aj posteľ. Tí, ktorí sa nezmestili do izby, stáli v nevykúrenej chodbe. Najviac sa mi páčili piesne: Kto klope tam a Prečo Mária vzdycháte, pri ktorých sme sa aj rozplakali. Ďakujem Bohu, že sme sa takto mohli a ešte môžeme pripravovať na príchod Ježiška. Tešili sme sa na túto pobožnosť aj napriek metelici, ľadu, blatu a mrazu. Nezaujem o túto pobožnosť je jednak výsledkom nášho ľudského egoizmu, ale aj ľudského strachu. Bojíme sa púšťať si ľudí do domu, aby nás nezranili ohováraním. Bojíme sa, že by nám zašpinili už uprataný dom. Upratovaný dom je na 1.mieste a novonarodený Ježiš na 2. mieste! Upratujeme dom, ale na dušu zabúdame!

**Uliška Polakovičová, nar. 1921.** Pamätám si, že ako deti sme chodili na deviatnik, ktorý bol takou duchovnou prípravou na vianočné sviatky. Tešila som sa veľmi, pretože sa tam spievali krásne mariánske piesne. Bola som šťastná, že môžem aspoň takto poďakovať a preukázať česť Bohu za všetky dary. Dnešný človek Boha nepotrebuje a ani v neho neverí. Myslí si, že všetko dosiahne sám aj bez Božej pomoci a požehnania.

František Slovák, nar. 1930. Pamätám si,

že ako malý chlapec som sa chodil modliť túto pobožnosť k Jurišičom alebo k Tofilkovým. Boh mi dáva milosť, že ešte aj v dnešnej dobe môžem poskytnúť prístrešie Svätej rodinke a prijať ju do svojho srdca a rodiny, a tak Jej preukázať česť. Najväčším problémom dnešnej doby je, že ľudia neprijímajú Božie prikázania.

**Katka Križanovičová.** Moje prvé Vianoce v Blatnom boli umocnené hlbokým dojmom z predvianočného deviatnika. Bývali sme u svokrovcov a moja druhá mama – mariánka každý rok chystala príbytok pre Sv. rodinu. Srdce som cítila až kdesi v hrdle. Očarila ma detinská úprimná zbožnosť modliacich sa. O to viac, že to bolo v období hlbkej totality. Sú mnohé pobožnosti, ktoré sú určené pre kostoly, ale tento deviatnik, v ktorom Sv. rodina obchádza príbytky, domy a hľadá prístrešie – by vo svojej podstate úplne stratila zmysel. Čisté ľudské srdce je najkrajší chrám pre Boha. História z Betlehema sa opakuje. Boh prichádza – nie každý ho prijíma. Prečo? Mnohí z nevedomosti, ďalší z egoizmu, pohodlnosti, ale aj zo strachu pred zlými jazykmi, iný nemajú čas... Máme mnoho novodobých bohov - modiel: peniaze, kariéra ,TV, počítače, internet.. Ťažko sa zriekame.. Ježiš chce iba nás , naše srdcia, v ktorých by vládol len ON – PRAVÝ BOH – Boh lásky, pokoja, milosrdenstva. A tak nás čaká dôkladné vyčistenie našich srdiec. Je tu nádherná príležitosť v predvianočnom deviatniku – prosiť Matku Božiu i Duchu Sv., aby sme začali svoju premenu a tak sa bude postupne meniť i naše okolie – rodiny, pracoviská i celý svet.

**A už len na záver jedna prosba k novonarodenému Ježiškovi: DEDIČSTVO OTCOV ZACHOVAJ NÁM PANE !**

Mária Lieskovanová

## VIANOČNÉ BOHOSLUŽBY V RÍMSKOKATOLÍCKOM KOSTOLE SV. VOJTECHA V BLATNOM

16. 12. 2007 (nedeľa)  
Tretia adventná nedeľa -  
sv. omše o 8.00, 10.00 a 17.00 h.  
Vianočná sv. spoveď  
od 14.00 - 17.00 h.

23. 12. 2007 (nedeľa)  
Štvrtá adventná nedeľa -  
sv. omše o 8.00 a 10.00 h.

24. 12. 2007 (pondelok)  
Štedrý deň - vigílna vianočná sv. omša  
pre deti o 16.00 h.

25. 12. 2007 (utorok)  
Slávnosť Narodenia Pána  
Sv. omše o 0.00 (polnočná), 8.00 a 10.00 h.

26. 12. 2007 (streda)  
Sviatok sv. Štefana -  
sv. omše o 8.00 a 10.00 h.  
14.30 h. - jasličková slávnosť

30. 12. 2007 (nedeľa)  
Nedeľa Svätej Rodiny - sv. omše o 8.00  
a 10.00 h.  
Pri svätých omšiach obnovenie manžel-  
ských sľubov

31. 12. 2007 (pondelok)  
16.00 sv. omša spojená  
s ďakovnou pobožnosťou  
na konci roka

1. 1. 2008 (streda)  
Nový rok - slávnosť Bohorodičky

Panna Mária  
Sv. omše o 8.00 a 10.00 h.

5. 1. 2008 (sobota)  
Požehnanie domov  
na požiadanie počas dňa

6. 1. 2008 (nedeľa)  
Slávnosť Zjavenia Pána  
(Traja králi)  
Sv. omše o 8.00 a 10.00 h.

13. 1. 2008 (nedeľa)  
Krst Krista Pána -  
sv. omše o 8.00 a 10.00 h.

## Pravé svetlo prišlo na svet

Stalo sa to na Štedrý deň. V tento deň chce byť každý doma medzi svojimi. Túto túžbu mal aj jeden otec rodiny, ktorý sa práve v tento deň vracal z Čiech domov. O svojom zážitku hovoril takto:

Na Štedrý deň som bol na železničnej stanici. Čakal som na príchod vlaku. Zrazu sa ku mne približoval opitý muž s fľaškou od piva v ruke. Potácal sa a ja som sa mu chcel vyhnúť. No nedalo sa. Flašou mi mieril na hrud' s nečakanou otázkou: „Ty veríš v Boha?“

Z úst opilca mi táto otázka pripadala trápne. Obzrel som sa, či nás niekto nepočúva. Dav ľahostajne prúdil okolo nás.

Muž sa stal netrpezlivým: „Tak veríš, alebo nie?“

Čo mám povedať? Veď tomuto človeku nejde o pravdu, pomyslel som si. Nakoniec zo mňa neochotne vyšlo: „Verím, ale...“

Opilec sa prestal potácať a hovorí: „Tak to máš dobrý, človeče, máš se čeho chytiť.“

Díval som sa na neho pozornejšie. Jeho tvár bola vážna, scvrknutá. Z vodnatých očí mu tiekli slzy. Akoby ľutoval, že on sa chytil len fľašky...

Brat, sestra! Opäť sú tu Vianoce, sviatky narodenia Pána. Ježiš Kristus prichádza na svet ako svetlo, ktoré svieti vo tmách a osvecuje každého človeka.

Čo prežívame vo svojom srdci: radosť

a svetlo, alebo smútok a tmu? Opitý muž z úvodného príbehu vedel, čo sú Vianoce, možno si spomínal na tie najkrajšie vo svojom živote, ale sám bol smutný, lebo ich prežíval bez Krista, s fľaškou v ruke.

Všetci poznáme vianočnú pieseň: Tichá noc, svätá noc. Práve túto vianočnú noc osvecuje Kristus, ktorý svojim narodením a svojim ponížením prináša svetlo a so svetlom nádej, že už nemusíme blúdiť vo tme, že už nemusíme otročiť hriechu. Svätý evanjelista Ján začína svoje evanjelium Prológom o Slove, ktoré sa stalo telom, ktoré sa stalo svetlom. Ale musí konštatovať aj tú skutočnosť, že i keď ako svetlo svieti vo tmách, predsa ho tmy neprijali; prišiel do svojho vlastného, a vlastní ho neprijali.

Nie je to tak neraz aj v našom živote? Neschováame sa radšej do tmy, aby sa nevyjavili naše hriechy? Svoju vianočnú sved' sme zobrali naozaj úprimne a rozišli sme sa s hriechom? Môžeme úprimne za seba povedať, že Pán Ježiš naozaj vstúpil do môjho života? Máme skutočnú radosť z jeho príchodu?

Po jednej z prvých návštev pápeža Jána Pavla II. na Slovensku sa katechéta opýtal žiakov: „Čo sa vám, deti, na Svätom Otcovi najviac páčilo?“

Jeden zo žiakov sa prihlásil a povedal: „Mne

sa najviac páčilo, ako sa Svätý Otec na každého, s kým sa stretol, milo usmieval.“

„Čo si myslíte, deti, prečo sa Svätý Otec na každého tak milo usmieva?“ - pýtal sa ďalej katechéta.

Jedno dievča povedalo: „Ja si myslím, že Svätý Otec sa preto tak milo usmieva, lebo on má v srdci stále Vianoce.“

Brat, sestra! Mať v srdci stále Vianoce! Prežívať radosť a aj pre druhých byť svetlom! Byť svetlom preto, lebo Ježiš Kristus sa narodil aj vo mne. Jeho prítomnosť v mojom živote, v mojej rodine sa takto môže stať nevyčerpatelným zdrojom pravej radosťi, ale aj istoty, že s ním žiť znamená nikdy nezblúdiť, s ním pracovať znamená nenamáhať sa nadarmo, s ním trpieť znamená získať raz odmenu a s ním zomrieť znamená naveky s ním byť v nebi.

Brat, sestra! Prajem Tebe i každému, kto bude čítať tento vianočný príhovor, opravdivú radosť z narodenia Ježiša Krista, ale aj z toho, že nám Boží Syn dal moc stať sa Božími deťmi; nech náš dobrý kresťanský život, obnovený dobrou svätou sved'ou, je pre všetkých svedectvom, že Vianoce prežívame po celý rok a že chceme nasledovať Ježiša Krista a dobre počúvať jeho Slovo i jeho Cirkev.

kňaz Roman Stachovič

## SME TOLERANTNÍ?

Keďže je čas Vianoc, tak predpokladám že všetci či už veriaci alebo neveriaci, svetlejšej alebo tmavšej pleti, či aj inak sexuálne orientovaní ľudia, chceme prežiť Vianoce v pokoji a v mieri. Preto by sme mali byť k sebe tolerantní a brať každého človeka takého aký je. Myšlienku napísať tento článok resp. rozhovor mi vnukol jeden kamarát, ktorého však nechcem menovať. Má inú sexuálnu orientáciu ako väčšina z nás, a preto som mu položil pár otázok:

**Ako prijali správu o tvojej sexuálnej orientácii tvoji rodičia?**

- „Boli prekvapení, ale berú ma takého aký som, je to predsa môj život“.

**Čo by si robil, keby neboli taký tolerantní a keby tá napr. vyhodili z domu, lebo priznajme si, že aj to sa stáva?**

- „Mám niekoľko známych, ktorých vyhodili rodičia z domu, lebo sa za nich hanbili. A čo by som robil ja? Tak to vôbec neviem, ale asi by

som požiadal o pomoc kamarátov.“

**Ako to zobrali tvoji kamaráti?**

- „V prvom rade som spoznal, ktorí kamaráti boli praví a ktorí falošní. Na tých pravých sa môžem naozaj spoľahnúť, i keď väčšinou sú to ženy, lebo s nimi si mám viac čo povedať ako s chlapmi.“

**A čo okolie, susedia? Dali ti pocítiť, že si „iný“?**

- „Ani nie. Vedia o tom všetci v mojom okolí a mám pocit že im to neprekáža. Tiež boli zo začiatku prekvapení, ale naše susedské vzťahy sú rovnaké, aké boli predtým.“

**Sú ľudia, čo si myslia, že stav, v ktorom si sa ocitol, si si spôsobil sám, a ak by si chcel, dá sa to zmeniť, poprípade liečiť. Je to vôbec možné?**

- „Sú takí ľudia čo si myslia, že sa to dá liečiť, ale je dokázané, že liečiť sa to nedá.“

Keďže viem o tebe, že si veriaci, ako budeš prežívať vianočné sviatky?

- „Vianočné sviatky budem prežívať s rodinou a s príbuznými, s kamarátmi pôjdem do kostola.“

**Ďakujem za rozhovor a prajem Ti príjemne prežitie vianočných sviatkov.**

Týmto článkom nechcem nikoho pobúriť ani rozoštváť. Je to článok na zamyslenie, či sme naozaj tolerantní, alebo sa len tak tvárimo. Žijú medzi nami rôzni ľudia, s rôznymi životnými osudmi či údelmi, ale ak svojim správaním a konaním nikomu neublížujú, nemali by sme im ubližovať ani my. Nik nám nekáže, aby sme sa s nimi stotožňovali, stačí ak im poskytneme pochopenie.

Ak by ste sa chceli vyjadriť k tomuto rozhovoru alebo máte námet na iný, uvítam vaše návrhy. Môžete ma kontaktovať prostredníctvom obecného úradu. Vianočné sviatky plné pokoja, lásky a tolerance Vám praje

Miriam Jevošová

## VIANOČNÝ KONCERT - POZVÁNKA

Vážení spoluobčania,

Prajeme Vám milostiplné a požehnané Vianočné sviatky. Ďakujeme Vám za Vašu priazeň a do roku 2008 Vám želáme veľa zdravia, šťastia a pokoja.

členovia dychovej hudby Šarfianka

POZVÁNKA

Dychová hudba Šarfianka Vás pozýva na Vianočný koncert, ktorý sa bude konať dňa 23.decembra t.j. v nedeľu o 17,00 hod. v MKS v Blatnom. Po koncerte sa uskutoční tzv. „Košíkové posedenie“.

Tešíme sa na hojnú účasť!

Košíkové posedenie: každý si prinesie občerstvenie ktorým by rád pohostil svojho priateľa, suseda a známeho.

Mária Parajková



## BOLI SME NA FESTIVALE NÁRODNOSTNÝCH MENŠÍN

Národnostné menšiny na Slovensku, tak často prejednávane slovo na najvyšších slovenských, ale aj európskych fórach. Folklórne skupiny týchto menšín sa stretli v Žiline 28. 9. 2007. Naša DH Šarfianka dostala osobitné pozvanie na otvorenie tohto festivalu, nad ktorým mal záštitu prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič.

Na festivale boli prítomné folklórne

kolektívy, ktoré reprezentovali menšiny chorvátske, bulharské, maďarské, karpatsko-nemecké, židovské, české, rómske, moravské, rusínske. Okrem svojho folklórneho umenia prezentovali sa v stánkoch aj svojimi umeleckými výrobkami, výšivkami a pečenými sladkosťami.

Pri sledovaní kultúrneho programu bolo radosť pozerať na rómsky súbor zo súčasného detského folklóru „Deti Kesaj“,

ako predvádzajú svižný a len im vlastný folklór, akí sú učenliví, keď ich má kto k tomu viesť a usmerňovať.

Odchádzali sme spokojní, odviekli sme dobrý štandardný výkon, čo kvitovali aj organizátori tohto podujatia, čím sme aj my prispeli k zblížovaniu kultúry národnostných menšín na Slovensku.

Stanislav Nezhoda

## PŮŤ DO ŠAŠTÍNA

Klub dôchodcov Blatné i v tomto roku usporiadal 17. 9. 2007 púť do Šaštína k Sedembolestnej Panne Márii, patrónke Slovenska. Svätú omšu pre starších chorých ľudí celebroidal Mons. Vrablec.

Po svätej omši sme si vykonali pobožnosť Krížovej cesty a po obede

zostali na litániách. S radosťou sme prijali pozvanie dekana Štefana Rusňáka do Malaciek, kde v súčasnosti pôsobí. Navštívili sme spolu katedrálu Nepoškvrneného počatia Panny Márie a Sväte schody. Porozprával nám o histórii chrámu a o jeho začiatkoch po troch mesiacoch

pôsobenia v meste Malacky a o jeho plánoch do budúcnosti.

Bolo to veľmi milé a príjemné stretnutie. Duchovné zážitky z celého dňa sme si odniesli domov a budú v nás dlho doznievať.

Šarmírová Helena

## NÁŠ RODÁK SLÁVIL ŽIVOTNÉ JUBILEUM

3. novembra tohto roku sme sa viacerí z našej farnosti zúčastnili na milej slávnosti. Pri príležitosti svojho krásneho jubilea - 80 rokov života, slávil náš rodák mons. Ján Plank ďakovnú svätú omšu vo svojom pôsobisku v Novej Dedine. Zablahoželať mu prišli z Blatného jeho najbližší, priatelia, známi a samozrejme nechýbala ani dychová hudba Šarfianka. Dojímavé bolo vidieť pri oltári slúžiť spolu s ním ďalších našich kňazov Braňa Trubača, Štefana Rusňáka, ako aj nášho duchovného otca Romana.

Na záver svätej omše sme sa prostredníctvom príhovoru p. Nezhodu dozvedeli veľa zaujímavého zo života „uja Janka“. Už ako 11 ročný začul Pánovo volanie a odišiel študovať k saleziánom do Šaštína. Nasledovalo štúdium na gymnáziu v Trnave a odtiaľ viedla cesta do kňazského seminára s veľkou nádejou, že Blatné dá svätej Cirkvi po viac ako 200 rokoch opäť kňaza. Zostalo však len pri nádeji. Nastupujúca komunisticko-ateistická moc tento zámer prekazila. Nasledovala ťažká vojenská služba u PTP – práca v bani so zbijačkou, práca na letiskách s krompáčom a lopatou a pritom bývanie v nevykúrených barakoch. Keď sa po štyroch rokoch vrátil do civilu, doplnil si vzdelanie na stavebnej priemyslovke. Funkcia vedúceho pracovníka v Okresnom stavebnom pod-

niku v Senci tiež pre jeho „nepokrokové“ názory netrvala dlho.

Po viacerých pokusoch pokračovať v štúdiu bohoslovnia mu bolo umožnené v roku 1965 nastúpiť opäť do kňazského seminára. V roku 1968 konečne prijal z rúk biskupa Ambróza Lazíka sviatosť kňazstva. Slávnostná vysviacka ako aj primičná svätá omša boli sprevádzané zvukom ťažkej vojenskej techniky a helikoptér „oslobodzujúcej“ sovietskej armády.

Svoju kňazskú službu začal ako kaplán v Novom Meste nad Váhom, odkiaľ si ho

archivár. Aj tu však pocítil nežičlivosť bývalého režimu a 18. 11. 1982 bol preložený za farára do Novej Dediny pri Leviciach, kde pôsobí doteraz. Viackrát som mala možnosť ho v Novej Dedine navštíviť a vždy som obdivovala jeho túžbu a chuť aj napriek pribúdajúcim rokom stále niečo budovať, stavať, vylepšovať. Veď prestaval celú faru, dal vymalovať kostol, zaslúžil sa o zriadenie cirkevnej školy vo farnosti a hlavne jeho zásluhou stojí v miestnej časti Gondovo pekný nový kostol. Teraz sme im tak ticho

v dobrom závideli nové pastoračné centrum pri fare. Iste je tým hnacím motorom, ktorá ho núti stále zveľaďovať Kristovu Cirkev Božia sila a obrovská láska k ľuďom.

Stále mi znejú v ušiach jeho múdre slová na konci svätej omše, keď sa nám chcel poďakovať za to, že sme prišli: „Nemám Vám čo dať, ale chcem vás mať rád. Nevieť, či vás mám rád, ale chcem vás mať rád.“

Milý ujo Janko, aj my vás máme radi a veľmi si vás vážime. Sme radi, že ste jedným z nás a sme na to hrdí. Chceme vás mať radi ešte veľa, veľa rokov.

Viera Srnáková



povolal biskup Gábriš na biskupský úrad do Trnavy, kde pracoval ako ceremoniár a



Výbor Rodičovského združenia a Riaditeľstvo ZŠ v Blatnom  
Vás srdečne pozýva na

# Školský ples

Začíname 19. 1. 2008 o 19.30 hod. v priestoroch Základnej školy v Blatnom.

V cene vstupenky je večera a 0,5 l vína.

Zabezpečené občerstvenie a bohatá tombola.

Do tanca hrá skupina M-Club.

Vstupné 350,- Sk.

Listky sú v predaji u:  
p. J. Skalkovej, p. A. Augustovičovej

## Areál u Wocha

Športová ul. 3  
(za ihriskom)  
Blatné



usporiada dňa **31. decembra 2007**

# SILVESTER u Wocha

(Rozlúčka so starým a privítanie nového roka)

Začiatok o **20.00 h**

O zábavu sa postará

*DJ Šuplatovci*

- Tombola
- Ohňostroji

Vstupné: **650,- Sk**

V cene vstupného:

- \* **welcome drink**
- \* **slávnostná večera**  
(predjedlo, hlavný chod, múčnik)
- \* **minerálka**
- \* **novoročný prítok**
- \* **silvestrovská kapustnica**

Predpredaj vstupeniek a informácie: 0903 693 071, 0903 711 259



**Areál u Wocha**  
Športová ul. 3 (za ihriskom)  
Blatné pri Senci

# bowlingový turnaj

„O putovný pohár Wocha“

v sobotu

**29. decembra 2007**  
o 13.00 h

- Súťaž jednotlivcov
- Súťaž je dvojkolová so zmenami dráh
- Kategórie: muži a ženy
- Z vyradovacej súťaže postupuje 8 najlepších do štvrtfinále
- Štyria víťazi z každej kategórie štvrtfinále postúpia do semifinále
- Porazení hrajú o 3. miesto
- Víťazi vo finále o 1. miesto
- Vložené 150,- Sk na jednotlivca

Prihlášky do súťaže  
a informácie:

0903 693 071, 0903 711 259

Podrobné pravidlá sú k dispozícii  
u organizátora a na web stránke.

e-mail: info@arealuwocha.sk, www.arealuwocha.sk

## ZAZNAMENALI SME

Jozef Miloslav Hurban – 120. výročie úmrtia  
\*19. 3. 1817 Beckov, † 21. 2. 1888 Hlboké



„Ak neukážeme teraz dačo veľkého, stratíme storočie a kľatba ľahne na hroby naše!“

Táto výzva vyslovená v predvečer revolúcie 1848, vyjadruje podstatu Hurbanovej osobnosti: vôľu k činom a pohrdanie osobným pohodlím a životom v záujme vyšších cieľov. Služba národným ideálom a schopnosť meniť ich v skutky je vedúcou líniou Hurbanovho života už od čias štúdia na lýceu a teológii v Bratislave (1830 - 1840). Zásľuhou Ľudovíta Štúra uvedomil si svoje povinnosti

k národu a stal sa jedným z pilierov Ústavu reči a literatúry československej. Po trojročnom pôsobení na Brezovej bol od roku 1843 farárom v Hlbokom. Činne sa zúčastni na uzákonení spisovnej slovenčiny (1843), na založení spolku Tatrín a spolkov miernosti. Zásluhy a literárny život si získal vydávaním almanachu Nitra revue Slovenské pohľady. V nich publikoval vlasteneckú poéziu, politické satiry, dramatickú poéziu. Jeho historická próza – Svadba kráľa Velkomoravského, Olejkár, Gottšalk – plnila národnoobrodeneckú

funkciu. Dokumentárnu, ale aj literárnu hodnotu má jeho najznámejšia satirická poviedka Od Silvestra do Troch kráľov. Vrcholom Hurbanovej životnej dráhy je jeho podiel v revolúcii rokov 1848-49. Spolu s L. Štúrom a M. M. Hodžom stál na čele uskutočňovateľov dejinnej úlohy štúrovského pokolenia. Najmä Hurbanovou zásluhou prenikajú protifeudálne heslá medzi ľud. Revolúciu začína pálením derešov a agitáciou za sociálne a národné práva. Vysvetľuje ľudu Žiadosti slovenského národa, odchádza na Slovanský

zjazd do Prahy a bojuje tam na barikádach. Zúčastňuje sa na všetkých výpravách dobrovoľníkov. Po porážke revolúcie, ktorá nerozriešila rozpory medzi spoločenskými a národnými záujmami, pokračuje Hurban v národnej práci. Jozef Miloslav Hurban mnohostranne zasiahol do slovenského života. Štúrove slová, že je mužom veľkej pracovnosti, nárámnej spružnosti a obetavosti srdečnej, ustavičnej bez nárokov, charakterizujú jeho celoživotnú prácu.

Eva Zimányiová

## POZOR NA POŽIARE

V priebehu mesiacov január – september 2007 vykonali príslušníci Okresného riaditeľstva HaZZ v Pezinku spolu 668 výjazdov. 289 výjazdov bolo k požiarom, 294 technických zásahov (ostatné – ekologické zásahy, plané poplachy, cvičenia).

V oblasti vykurovania a prevádzkovania tepelných spotrebičov vznikli za sledované obdobie v okresoch Pezínok a Senec 3 požiare. Príčinami týchto požiarov boli nevyhovujúce stavy vykurovacích telies, dymovodov a komínov. V porovnaní s rokom 2006 za sledované obdobie je to o 2 požiare menej (v roku 2006 vzniklo od vykurovacích telies 5 požiarov).

Napriek tomu, že to nie je vysoký počet požiarov, chceli by sme Vás upozorniť na dodržiavanie niektorých zásad pri používaní tepelných a vykurovacích telies, ktorými sa dá predísť požiarom a uchrániť tak svoj majetok.

Zo strany užívateľov tepelných a vykurovacích telies v zimnom období je potrebné najmä:

- zabezpečiť prevádzku tepelných spotrebičov tak, aby nedochádzalo k vzniku požiarov pri ich používaní, nepoužívať spotrebiče, na ktorých je zis-

- tená porucha, pokiaľ nebude odstránená,
- pri vykurovaní nepoužívať horľavé kvapaliny (benzín, lieh, petrolej a pod.),

- zabezpečiť inštaláciu tepelných a vykurovacích telies podľa návodu výrobcu,

- zabezpečiť, aby sa v blízkosti palivových a elektrotepelných spotrebičov nenachádzali horľavé látky, tieto skladovať v bezpečnej vzdialenosti určenej v návode podľa výrobcu,

- nevychladnutý popol (po vybratí z palivového spotrebiča na tuhé palivo) ukladať len do nádob z nehorľavých materiálov,

- kvapalné palivo dopĺňať do spotrebičov len po odstavení spotrebiča a podľa návodu na obsluhu.

Pozornosť treba venovať aj prevádzke a pravidelnému čisteniu komínov, a tým predchádzať možnému vzniku požiarov. Komín je potrebné udržiavať v dobrom technickom stave, dodržiavať vzdialenosti telesa komína a dymovodu od horľavých stavebných konštrukcií určené výrobcom a:

- zabezpečovať čistenie a kontrolu komínov najmenej v týchto lehotách, ak sú na komínové telesá pripojené palivové spotrebiče do 50 kW,

- a/ raz za 4 mesiace, ak sú do komína pripo-

- jené palivové spotrebiče na tuhé alebo kvapalné palivá,

- b/ raz za 6 mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynne palivá a ak ide o komín bez vložky,

- c/ raz za 12 mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynne palivá a ak ide o komín s vložkou,

- zabezpečovať odborné preskúšanie komínov pred ich napojením na spotrebič, ak sú na komínové teleso pripojené spotrebiče s celkovým výkonom nad 50 kW je potrebné komín čistiť a kontrolovať raz za:

- a/ dva mesiace, ak sú do komína pripojené spotrebiče na tuhé palivá alebo spotrebiče na kvapalné palivá,

- b/ šesť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynne palivá.

Pri vzniku požiarov porušením povinností fyzických osôb, ktoré vyplývajú zo zákona o ochrane pred požiarom sa fyzická osoba dopúšťa priestupku na úseku ochrany pred požiarom a môže mu byť uložená pokuta až do výšky 3 000,- Sk.

mjr. Ing. Eva Orlická,  
OR HAZZ v Pezinku

## STAJŇA W.O.C.H. NA AUKCII

V dňoch 18. – 20. októbra sa v Iffezheime v Baden - Badene konala jesenná aukcia koní. V ponuke bolo celkom 489 koní. Aukcie sa zúčastnili aj zástupcovia stajní z viacerých krajín strednej Európy – mohli sme tu stretnúť Chorvátov, Maďarov, Rakúšanov a nechýbali

viacerí zo Slovenska na čele s riaditeľom š.p. Závodisko JUDr. Šurdom. Vlastnej aukcii predchádzajúci čas bolo možné venovať „inšpekciu“ z katalógu dopredu vybraných vytipovaných ustajnených koní priamo v boxoch. Niektoré vyhladené

sa škrtili hneď priamo pri obhliadke, na iné prišiel rad pri predvážaní.

Vlastná aukcia, hlavne v prvý deň, bol nekonečný maratón. Zúčastnili sa ho aj zástupcovia dostihovej stajne W.O.C.H. z Blatného za asistovania a odborného

dohľadu známeho dostihového pretekára Jána Havlíka a určite s najmladším kupujúcim na aukcii – 1,5 ročnou Nastou Shapovalovou. S akým výsledkom? Do stajne pribudol „roček“ - tmavý hnedák Orianto. Jeho rodičia a hlavne starý otec z matkinej strany – známy Lomitas - dávajú predpoklady, že zo slušného chovu pri dobrom tréningu môže vzísť kvalitný dostihový kôň.

Stanislav Fekete





## SILVESTROVSKÝ BEH

O CENU STAROSTU OBCE BLATNÉ, 31. 12. 2007

31. decembra (pondelok) sa v našej obci uskutoční 14. ročník Silvestrovského behu " O cenu starostu obce Blatné".

### Pokyny pre pretekárov:

**Prezentácia:** 31. 12. 2007 v budove Obecného úradu Blatné o 13.00 do 13.50 hodiny. Pri prezentácii pretekár uvedie meno, priezvisko, dátum narodenia a bude zaradený do príslušnej vekovej kategórie. Pridelí sa mu štartovné číslo, ktoré po preteku vráti. Štartovné sa neplatí. Pretekár musí byť k dispozícii štartérovi najneskôr 5 minút pred štartom preteku príslušnej kategórie.

**Trať:** je prispôbená veku. Povrch trate asfalt, alebo ihrisko - podľa počasia. Hlavný beh vedie po ceste Blatné - Šenkvice a späť.

**Otvorenie:** 13. 50 h.

**Štart hlavného behu:** 14. 00 h.

**Protest:** sa môže podať najneskôr do troch minút po dobehnutí posledného pretekára do cieľa.

**Odobznanie cien:** po dobehnutí behov všetkých kategórií, s výnimkou hlavného behu. V prípade nepriaznivého počasia si organizátor vyhradzuje právo uskutočniť symbolický Silvestrovský beh.

**Ceny:** Prví traja v každom behu obdržia diplom a medailu. V hlavnom behu diplom, medailu a víťaz behu aj pohár.

Osobitné ceny určené pre najmladšieho, najstaršieho pretekára a najpočetnejšie zastúpenú rodinu.

**Tombola:** po skončení behu zlosovanie tomboly podľa vekových kategórií.

### Kategórie:

#### DETSKÝ OKRUH:

50 m detí v predškolskom veku, 100 m 7 - 9 roční a 200 m 10 - 12 roční, v kategóriách chlapci a dievčatá.

**MALÝ OKRUH:** Obecný úrad (ďalej len OcÚ) - Štefánikova - Vosátkova - Školská - OcÚ ( alebo areál ZŠ )

700 m chlapci 13 - 15 roční

700 m dievčatá 13 - 15 ročné

700 m dorastenci 16 - 18 roční

700 m dorastenky 16 - 18 ročné

**VELKÝ OKRUH:** OcÚ - Štefánikova - Nám. A. Hlinku - Chorvátska - Školská - OcÚ

1 000 m kat. A muži 19 - 39 roční

1 000 m kat. A ženy 19 - 30 ročné

1 000 m kat. B muži 40 - 49 roční

1 000 m kat. B ženy 40 - 49 ročné

1 000 m kat. C muži 50 - 59 roční

1 000 m kat. C ženy 50 - 59 ročné

1 000 m kat. D muži 60 - roční a viac

1 000 m kat. D ženy 60 - ročné a viac

**HLAVNÝ BEH - 10 000 m:** OcÚ - Šarfická - Šenkvicá - okraj Šenkvic a späť na OcÚ.

Všetky kategórie bežia spolu, vekovo sa hodnotia podľa kategórií ako na veľkom okruhu.

Marta Gašajová

## MEDZINÁRODNÝ MARATÓN MIERU V KOŠICIACH

Na Medzinárodnom maratóne mieru v Košiciach malo medzi 1480 zaregistrovanými účastníkmi svoje zastúpenie aj Blatné. Našu obec boli na druhom konci Slovenska reprezentovať Pavol Gašaj, Marián Šuplata a Anna Šuplatová.

Pavol Gašaj a Marián Šuplata



reprezentovali v polmaratóne a Anna Šuplatová v in - line polmaratóne. Dúfame, že aj budúci rok im zdravie a športová vitalita dovolia spoločne si zopakovať túto peknú športovú aktivitu:

Marta Gašajová

## SHEITAN TRETÍ NA SLOVENSKU



Dostihová stajňa W.O.C.H. sídliaca v Areáli u Wocha sa zapojila do jesennej časti dostihovej sezóny. 30. septembra na petržalskom závodisku za pekného jesenného počasia v 4. dostihu v poradí - v Memoriáli RNDr. Juraja Gressnera, nestora slovenskej turfovej žurnalistiky a publicistiky - určenom pre 2 ročné kone slovenského chovu, v rovine II. kategórie na 1 600

metrov opäť štartoval Sheitan. Nemal čo stratiť, mohol len prekvapiť, pretože podľa prognóz nebol favorit. Pod vedením skúseného jazdca Jána Havlíka vybehol z boxov najlepšie zo siedmich štartujúcich koní a v priebehu dostihu sa držal na 4-5 pozícií. 350 metrov pred cieľom nasadil do finišu. V cieľovej rovinke v tuhom boji podľahol opäť o stotinky sekundy. Druhé miesto však bolo príjemným prekvapením. Sheitan sa predstavil aj 28. októbra v poslednom dostihu sezóny - Odvetnej cene, v rovine I. kategória na 1800 m. Na mimoriadne ťažkom povrchu, premočenom teréne a za stáleho dažďa po pomalom začiatku výrazne zvýšil tempo a viedol temer celý dostih. „Urobil“ ho však pre iných, pretože vo finiši už nestačil so silami a skončil na 4. mieste.

30. november sa pre priaznivcov dostihového športu na Slovensku niesol v

duchu slávnostného vyhodnotenia dostihovej sezóny 2007. Súčasťou bolo aj ocenenie najlepších aktérov a vyhodnotenie ankety o najlepšie kone na Slovensku v dostihovej sezóne 2007.

Pekné umiestnenia Sheitana v sezóne dávali nádej, že aj stajňa W.O.C.H. má v ohni tajné železko. A pranie sa stalo skutočnosťou! V súťaži o Najlepšího 2-ročného žrebca (valacha)

skončil Sheitan na treťom mieste po hnedákoch Teddy Ready (IRE) a Ypsillon King, prakticky - ako najlepší 2 - ročný kôň slovenského chovu.

Dosiahnuté výsledky sú aspoň drobnou odmenou realizačnému tímu pracujúcemu v stajni W.O.C.H., kde po vážnom ochorení Olega Shapovalova zostalo vedenie i práca na jeho manželke Kristíne a na známom dostihovom jazdcovi Jankovi Havlíkovi.

Stanislav Fekete

Noviny pre krátkosť času na spracovanie a z dôvodu technických problémov zo strany obce Blatné, neprešli textovou korektúrou. Redakčná rada

Blatňan - noviny občanov obce Blatné. Vydáva obec Blatné. Reg. číslo OÚ SC 7/99.

Redakčná rada: Ing. Stanislav Fekete, CSc. - predseda, Mgr. Ľubomíra Milošovičová, Ing. Viera Srnáková,

Milan Šarmír, Miriam Jevošová, Mgr. Eva Zimányiová, Mgr. Marek Kovačič.

Tel.: 033 645 92 70, 033 645 95 11, fax: 033 645 95 11, e-mail: starosta@blatne.sk, web stránka: www.blatne.sk

Tlač: RYAL PRINT, s.r.o., Nová Dedinka, tel.: 02/45914137, fax: 02/45914401; Dizajn a zalomenie: Patrik Vandák.